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MAGYAR LAPOK
iát mára virradó épzaka is 

repülőbombák árasztották el
S«Bl?iifi^;írC»?Yar "i?d^sz<Lk. h®^es légiharcot vívtak az Ostmark fölé 
ma délelőtt berepült bombazokotelékekkel. Hivatalos jelentés az

éjszakai ellenséges berepülésről
A MTI jelenti: Junius 29-én az éjjeli órákban egyes ellenséges repülőgépek 

széles útvonalon a Dunántúl nyugati részén, délről észak felé haladva átrepülték 
az ország légiterét, majd nyugat felé kanyarodtak el. Bombázásról, károkról je­
lentés nem érkezett.

Berlinből jelntik: (MTI) Mint az Interinf értesül, június 30-án, a kora reggeli 
orakban amerikai bombázókötelékek repültek be vadászvédelem kíséretében az 
Ostmark fölé. A támadók a német lég\ értelem erős elszánt ellenállásába ütköz­
tek. Becs külső körzeteiben az előretolt amerikai bombázók rendkívül erős elhá- 
ritótüzbe kerüllek. A berepülés és vissza repülésük során a német és magyar va­
dászerők szembeszálltak az ellenséggel. A Duna térségében, \ alamint a magyar- 
német határterület fölött heves légiharcok fejlődtek ki.

Amszterdamból jelentik: (MTI) A Német TI jelenti: Dél-Angliát - mini a 
brit hirszolgáiat jelenti péntekre virradó éjszaka is repülőbombák árasztot­
ták el.

Lisszabonból jelentik: (MTI) Itteni po­
litikai körökben felkeltette a figyelmet 
az a körülmény, hogy a legújabb angol 
lapok a németek zavaró tüzének hatására 
vonatkozó hangjukat megváltoztatták, 
amennyiben most mar nem tartják azt 
jelentéktelennek és mindig őszintébben 
ismerik el a német lövedékek hatását, 
így többek között olyan újságok, mint 
az Observer és a Daily Telegraf utaltak 
arra, hogy a keletkezett károk lényege­
sen nagyobbak, mint ahogyan azt kez­
detben hitték. Lisszabonban azt hiszik, 
hogy az angol cenzúra a rendelkezések 
enyhítése arra vezethető vissza, hogy Lon­
don lakosságát felháborította az a tény, 
hogy az uj német fegyver által okozott 
szenvedések tényét csökkenteni, illetve 
teljesen elhallgatni akarták.

Hétfőn megleptésszeriien elmarad1 az 
angol rádió 18.30 órás adása, amelyet az 
amerikai rádió részére szoktak közvetí­
teni. Helyette zenét adtak. A beszélő be­
jelentette. hogy a híranyag és a hozzá­
fűzött kommentárok közvetítése pillanat­
nyilag keresztülvihetetlen. indokolást 
nem adtak. Stockholmban nem tartják ki­
zártnak, hogy a zavart az „V. 1.“ műkö­
dése okozta. London lövetése hétfőn is 
tartott. (TP)

Berlinből jelentik: (MTI) Az egész né­
met sajtó hangsúlyozza, hogy Anglia 
most már nem ludja sokáig letagadni az 
ujfegyver alkalmazásának következmé­
nyeit. Az angol lapok, jelentéseiből máris 
le lehet szögezni a következő tényeket:

1. Hamisnak bizonyult minden eddig 
terjesztett angol hivatalos jelentés, mely 
azt állította, hogy megvan a lehetősége 
• ! uj fegyver elhárításának.

2. Most már Angliában is tudják, hng> 
majdnem teljesen meghiúsulnak azok a 
kísérletek, amelyek kilövési helyén akar­
ják megsemmisíteni az uj német fegy- 
\ ért.

3. Az angolok tisztában vannak azzal,
hogy a „V. 1." nevű titkos fegvvert to­
vábbi uj fegyverek követik és hogy a 
..V 1.“ bevetése nem korlátozott időre
szól.

í Az Angliában okozott károk lóval 
»agy óbbak, mint ahogyan a lakónikus ró

vidságü angol hivatalos jelentések beis­
merik.

5. Angol katonai szakkörök veszedel­
mes és katonai téren igen hatásos tegv 
vérként értékelik a „V. l“-et. (NST)

Milano. (MTI.) A Német Távirati Iro­
da jelenti: Angol-amerikai bombázók 
június 28-ra virradó éjszaka támadást 
intéztek Trieszt és Póla kikötője ellen. 
A bombák Trieszt sűrűn lakott részeiben 
súlyos pusztításokat okoztak A bombá­
zás következtében sokan életüket vesz­
tették.

Berlin. M(Tl.) A Német Távirati Iro­
da jelenti: Június 29-én a délelőtti 
órákban északamerikai bombázókötelé­
kek középnémet területek ellen inté­
zett támadásai során eddigi — nem tel­
jes — jelentései szerint 10 négymotoros 
♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦<

északameriíxai repülőgépet pusztítottak 
el. A Középn érne törsz ág fölött vívott 
légiharcokban ezenkívül négy amerikai 
nagyhatós ugarit gépet lőttek le.

Stockholm. (MTI.) A Times című
amerikai folyóirat beszámol arról, hogy

a jugoszláviai partizáncsapatok egész­
ségügyi szolgálata igen alacsony ezinvo- 
naln. Jugoszláv adatok szerint a parti­
zánoknak i an ugyan 300 orvosuk, de 
gyógyszerük nincs elég. Egyszer a ká­
bítószerek fogynak ki, máskor a kötöző­
szerek. Talán egyedül a CMing-kinzi csa­
patok kivételével Tito csapatainál a leg­
nagyobb a csonkolások számaránya. V 
múlt télen többszáz partizán mezítláb 
járt és a lefagyott lábakat le kellett 
vágni. Némelykor 6 hét is eltelt amíg a 
sebesülteket kórházba lehetett vinni 
Még ha nem is bal meg az ilyen ember, 
egész életére rokkant marad. A sebe­
sülteknek mintegy 70 százaléka többe 
nem le«y, alkalmas katonai szolgálatra

Sztálin meghívta Moszkvába 
De Gaulle-t

Rómában megnyílt a hivatalos szovjet hmmiía
fiókintézete

Barcelona (MTI.) A német TI je­
lenti- A spanyol í.aiió jelentése sze­
rint az algíri szovjet nagykövet át­
adta de Gaullenak Sztálin meghívá­
sát. hogy látogasson el Moszkvába.

Milánó. (MTI) A Német TI jelenti 
Olaszországnak a szövetségesek által 
megszállt részéből érkezett jelenté­
sek szerint Bonomi kormánya telje- 
***.•• tehetetlen ég 8Z .oiszász h dó­
ságok feltűnő közömbösen kezelik.
A politikai pártok körében nagy a 
csalódás.

Milánó. (MTI) A Német TI jelenti• 
Rómában éppen most nyilt meg a hi­
vatalos szovjet híriroda fiókintézete.
A római angolszász katonai hatósá-
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

gok a Tass irodának külön rádióállo­
mást adtak és felhatalmazták kom­
munista híranyag kisugárzására.

Oslo. (MTI.) A Német TI jelenti 
Hgvik londoni lap jrlenlese szerint 
a norvég emigráns kormány érinlké- 
zésbe lépett a szovjet kormánnyal 
Norvégiának szovjet csapatok által 
történő megiszálása érdekében. Ez a 
hír Norvégiában nagy visszhangot 
kelltett. A lapok egyöntetűen megál­
lapítják. hogy ez a Szovjetnek Észak 
felé irányuló hatalmi igényeivel áll 
összefüggésben és Anglia és az Egye­
sült Államok esak mellék-szereplők 
az ügyben, mert az ő számukra Sztá­
lin akarata felsőbb törvényt jelent, 

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»a

Egyhangú szavazással

Vitéz Teleki Mihályt választották 
a Magyar Elet Pártja elnökévé

Bocsáry Kálmán és Hunyadi-Búzás Endre országos alelnökök
A Magyar Országos Tudósító je­

lenti : A Magyar Elet pártja szerdán 
este pártértekezletet tartott, amelyen 
igen nagy számban vettek részt a 
párt törvényhozó tagjai és a főispá­
nok. Az értekezleten megjelent vitéz 
Sriojn ■ Döme miniszterelnök vezeté­
sével a kormány több tagja is. Vitéz 
gróf 7 löki Mihály elnöki megnyitó­
jában beszámolt a pártnak arról a 
törekvéséről, hogy a jobboldali egy­
séget megteremtse. Az ebből a célból 
kiküldött kéttagú bizottság nem tu­
dott megfelelni feladatának, ezért, 
továbbá, mert az adott helyzetben 
a párt politikai irányítása és a párt 
szervezési feladata állandó és teljes 
jogkörrel rendelkező párt felelőssége t 
kíván, kérte az értekezletet, fogadja 
el a bizottság tagjainak lemondását 
és válasszon ti j párt vezet őseget

Vitéz Szlójay Döme miniszterelnök 
felszólalásában hangsúlyozta, hogy 
az új tisztikar megválasztásához 
adott hozzájárulása nem jelenti azt. 
hogy helyesli a nemzeti társadalom 
politikai széttagoltságának további 
fenntartását, mert ez a legjobb 
szándék mellett is ellentéteket, súr­
lódásokat támaszt és a mai időkben 
a nemzet küzdő és do'gozó erejének 
csökkentésére vezethet. Szükségéi 
látja azonban annak, hogy az adott 
helyzetben a part új tisztikart vá­
lasszon és ennek irányításával hatá­
rozott jobboldali politikát folytasson. 
Ne felejtsétek el sohasem —- mon­
dotta a miniszterelnök. — hogy az 
ország igen nehéz helyzetben van s 
a kormánynak cél ja. hogy a kiválta- 
1 ős egység mielőbb létrejöjjön.

A miniszterelnök beszéde után vi­
téz Teleki Mibálv "•••ófn' a» "rtekéz-

gvliangú szavazással a párt or- 
zágos elnökévé, Bnrsárx Kálmánt 

Hitnyadi-Bnzás Endrét a párt or­
szágos alel nőkévé választotta mez.

Vitéz Sz.tójay Döme miniszterelnök 
arra kérte a párt új vezetőit, hogv a 
pártot a leghatározottabb jobboldali 
irányban, a nemzeti egvség és a szebb 
magvar jövő felé vezesse.

Vitéz. Teleki Mihály köszönet:
mondott az iránta megnyilvánuló 
bizalomért es hangoztatta, bogy acre 
törekszik, hogy a kormány ban kép 
viselt jobboldali pártokkal az egvütt- 
miiködést biztosítsa- Különösen 
gondja lesz arra. hogy i párttal szö­
vetségben lévő Erdélyi Párttal a
bajtársi és testvéri együttműködés 
szálait még erősebbre fűzze. A párt- 
értekezlet ezután még szűkebbkörű 

ezetőséget választott.
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Nehéxséfek a volt gettó területén 
léve keresztény házak tulajdono­
sainak visszakoltoztetése kerül

$ag)-varad, jun, 50 A volt gettóban 
lévé Iskáeokbin már a n n v i r a előrehaladt 
ir ingóságok leltározásának és deiá11!- 
tisanak munkája hogy a jövő hét fo­
lyamán már valószínűleg megnyitják az 
egész területet * lakosság számára. Ak­
korára a fertőtlenítéssel is elkészülnek 
a hatóságok e rövid időn belül helyre­
állítják a belterület kerítéseit is, de a 
bizonyára nagymértékben megrongált 
lakóhelyiségek javítására még nincsenek 
megnyugtató intézkedések. A zsidó tu­
lajdont képező házak renoválása nem 
gond egyelőre, de a keresztény ingatla­
nok tulajdonosainak egyrésze kétségkí­
vül vissza óhajt költözködni elhagyott 
otthonába s ha lehetőségük nyílik a ren­
delkezésükre boesájtott zsidó lakásban 
mégmaradni és ez valamilyen szempont­
ból előnyösebb számukra, akkor igye­
kezni fognak a keresztény háztulajdo­
nosok mine! előbb bérbeadói házaikat s 
ennek elengedhetetlen előfeltétele a la­
kások kitatarozása,

A helyettes polgármester javaslatot 
eett az illetékes kormánytényezőknek, 
hogy a keresztenv tulajdonosok házait a 
város a zsidó vagyon terhére hozassa 
*■£!?. db £ * Dp »?t 3 választ kapta, hogy 
tiltsa ma~21 a város »ez^tóéPgc 22 erre- 
vonatkozólag kiadott rendelkezésekhez. 
E rendelkezések azonban nem nyújta­
nák módot árrá hoav 5 hatóságok a 
óettó területén lévő keresztény ingat­
lanókat a zsidó vagyon terhere javítsák 
ki és teljesen rendbehozva adják át a 
tulajdonosoknak hőt meg azt sem teszik 
lehetővé a rendelkezések, hogy a ke­
resztény háztti! aidonósok at hatósági 
kö!ué-en költöztessék vissza n felszaha- 
dai.lt gettó területére.

Ezek .az intézkedések méltánvta! a «ok­
nak látszanak. Mert mar a gettó terüle­
téről vgló kihurcblkodás ie sok költsé­
ge* jelentett a lakosságnak. ha a fura- 
rőté jármüveket és a munkásokat ren­
delkezésre boesájtott* is a város. De 
ezt * kiadást és a huréolkodássa! járó 
hátrányokat készséggel viselte mindenki 
s cél érdekében. A zsidó-átköltözés Kö­
vetkeztében megrongált lakások helyre­
állításának és a visszaköltözködésnek a 
költségeit azonban kevesen tudják fe­
dezni — vagy előlegezni — a inai kö­
rülmények között, amikor úgy a mun­
kabérek. mint pedig a fuvardíjak rend­
kívül .emelkedettek. Ha tellát arra kö­
telezik a keresztény háztulajdonosakat, 
hogy előlegezzék ezeket a költségeket, 
amelyék visszatérítését majd igényelhe­
tik a hatóságoktól akkor számos pol­
gárt állítanak megoldhatatlan feladatok 
elé. Jórészt kisemberekről van ugyanis 
szú. akik minden anyagi erejüket kime­
rítették ingatlanaik megszerzésével, il­
letve felépítésével. Nem méltányos 

..bárkitől is megkívánni, hogy adósságok­
ba verje magái olyan költségek előte­
remtésére. amelyek a legelemibb jogi

r"k részére, ha ezt a kérdést újabb knf- 

dezné.

nevében Csanda hűdre gyógyszerész,
Zagyi Mihály építőmester és ' vitéz Papp 
Ferenc kiildötteégíleg jelentek tiles a 
helyettes polgármesternél és több mint 
30 aláírásai emlékiratot terjesztettek 
elő a zsidók áttelepítésével kapcsolat­
ban kiköltöztetett keresztény háztulaj­
donosok kérelmével.

Kérik a háztulajdonosok, hogy köz­
költségen állíttassanak helyre ingatla­
naik. a hatóságok fedezzék visszaír öl töz- 
telésük költségeit és arra az időre amíg 
házaikat nem használhatták, lakbérmeg- 
térítésben és. adóelengedésben részesül­
jenek. Leszögezi az emlékirat; hogy a 
háztulajdonosok a kiköltöztetés tényé­
vel amugyis elég áldozatot hdztak a kö­
zösség érdekében

4 helyettes polgármester kijelentette 
a küldöttség előtt, hogy e kéréseket az 
errevonatkozó rendelkezések értelmében 
egvelore nem téljesítheti bár elismeri 

háztulajdonosok kívánságainak in de 
költ voltát A kérdés rendezése a he­
lyettes polgármester elgondolása szerint 
a következőképpen fog történni Az ér­
dekelt háztulajdonosok a Háztulajdono­
sok ?zővz*sege útján beterjesztik ? rph 
gettóban lévő keresztény házak lajstro 
mát. A jövő hét folyamán eltűnnek a 
volt gettót körülvevő kerítésék és az voltak

érdekeltek átvehetik ingatlanukat. 4 
város minden keresztény házhoz náűsza- 
ki bizottságot küld ki. sm'ly a tulajdo­
nos oft jelenlétében megállapít ja. hogy 
milyen és mekkora költséget igénylő 
javítások szükségesek ott s az errevn 
natkozú adatokat a polgármester párto­
ló javaslattal terjeszti fel a belügymi­
nisztériumnak. .4 miniszter döntésétől 
függ. hogy a háztulajdonosok igényei a 
zsidó vagyon terhére kielégítést nyer­
nél. -e vagy sem. 4 miniszter kedvezőt­
len döntése esetén a polgármester való­
színűleg a törvényhatóság közgyűlése elé 
terjeszti a kérdést, mert amennyiben a 
háztulajdonosok készkiadásainak fede. 
zését a kormány a zsidó vagyon terhére 
nem engedélyezi, előreláthatólag a város 
lest kénytelen a kártalanítást vállalni.

Sérelmes a háztól •> idonoookra az is, 
hogy a bjtnsag csak archnak a 
nak a fertőtlenítését vészi el 
gettó területén amelyekben fertőző be­
tegségek voltak a zsidók ot ti ak as a ide 
len Kívánatos volna, hogy a város egész- 
sésiigví közegei mindenütt, végezzék el 
a fertőtlenítés. illetve a férectelenítés 
munkáját s ugyanolyan tiszta állapotban 
adják át a házakat, amilyenben azok a 
zsidók részére '-aló igénybevételkor

a volt

3 Nemzeti NiinSiaküzpontbaii
Csők ot egészséges geidasógi éle* lehel a ^ólloloií veretok

r-éljo

Nagyi arad, junius 30. Szabó János 
NMK elnök, országgyűlési képviselő el­
nökletével gyűlést tartottak szerdán este 
a kijelölt vállalati vezetők a Nemzeti 
Munkaközpont székhazában. Három fon­
tos kérdés megtárgyalása tette okvetle­
nül szükségessé az összejövetelt: Bánás­
mód a munkásokkal, a kereskedelmi szá­
lak újbóli kiépítése és a felelősség válla­
lása. Szabó János képviselő a három kér­
dés taglalásakor rámutatott arra, hogy 
a munkássággal való jó bánásmód föl­
építi a munkásban a közös sors és közös 
érdek öntudatát, valamint nagy mérték­
ben fokozza munkakészségét. Egészséges 
foglalkoztatással kell á munkásságot 
megelégedetté tenni. Minden kijelölt vál­
lalati vezető gondoskodjék arról, hogy a

munkás kevesebbet ne keressen ezután, 
mint annakidején, amikor a vállalat még 
zsidó kézben volt. Nem a pénzhajsza, ha­
nem az egészséges gazdasági élet leltei 
az uj kijelölt vállalati vezetők rétin.

Ezután a nagyváradi munkakamara ve­
zetője, Bodáts Gyula szólott a vállalati 
veztőkhöz, Hangsúlyozta, hogy az átállí­
tás nem határtalan és szemérmetlen meg­
gazdagodás lehetősége lesz a kijelölt vál­
lalati vezetőknek, hanem súlyos felelős­
ség a nemzettel szemben az átállítás si­
keréért. Minden nehézséget, amely az át­
állítással jelentkezik, feltétlenül lé kei 
gyűrniük, hogy a termelés folytono.-sigá 
biztosított legyén.

A vállalati vezetők kérdéseinek megvá­
laszolása fejezte be a nívós gyűlést.

Bihar megye északi csücskében 
fellépett a ragadós száj- és korom-

is
lenti, tifigv p/pkrni a tr-nilét tkröl eértl 
hajthat«'» p&ypalá« állat a tohht
résíeibf*. Sphj a fértft/ott terülMrol. 
t-ern pedig a véézkeriil^tből tákármány-

Memih műsora;
APOLLÓ: í gy asszony visszanéz. 

BKÍ VÁROSI Hamupipőke. 
HASIM) A potyautas, 
KORONA Ez történ» Fuda- 

pesten,
mam .^iiiwiiimmwmmz'iiiiwspbiupimiwubii

neműéit szállítását eem engedélyezik « 
erekén á területeken elrendelték * 
lantbok öt-refogdoeáeál it, mert — mint 
tudvalevő — a járvány bat-iHúsait a ma­
darak ie terjesztik.

A járványt megyén"!. területére * 
szetmármegyei R re rege és Mezőpetn koz 
ségekbö! hurcolták be. A látvány fe1 
lépése kapcsán megemlíthetjük még. 
hogy ez a betegség négy évvel ezelőtt 
dühöngött nagyobb mértékben Bihar 
Illegte területén s hngv elkerült ben­
nünket a? csak állategészségügyi ható. 
ságaink erélyes intézkedéseméit köszön­
hető, Most is remélhető, hogy a jár­
ványt a fertőzött területekre korlátoz­
zák f. ott is rövidesen kiküszöbölik Az 
állatoknak ecetet virrel való dörzsölése 
ezúttal * zen hatásosnak bizonyul.
♦■*-**-> ♦ * -*> * A-A* * *-* •-?. -y-y, #.

Franoía hivataficis 
kteménv Henriül meg* 

uvilicnlásáréll
Párizsból jelntik (MTI) Philippe Hen­

riül tájékoztatásügyi minisztert szerdára 
virradó éjszaka a párizsi tajékoztatasügyi 
minísizteriumban megnyilkolták. Tizenöt 
mdicistának öltözött egyen jutott be a 
minisztériumba, ahol Henriot hálószoba 
iába hatoltak be es meggyilkoltak.

Vichybői jelentik. (MTI) A Nemet T! 
jelenti: A Henriot államtitkár elleti elkó 
vetett merénylet — mondja a francia hi­
vatalos közlemény — beletartozik azoknak 
a bűncselekményeknek a sorozatába, 
amelyek francia földön hónapok óta el- 
harajőztak. A külföldi szállítja a fegy­
vert és fizeti meg a banditákat Az an­
gol titkos szolgálat és Moszkva ügynökét 
francia földre jönnek, hogy romboljanak 
és gyilkoljanak. A szovjet, célja világos: 
Eltüntetni a népnek azokat az elemeit, 
amelyek megakadályozzák a bölsevizmus 
terjedését.

Berlinből iéléntik: (MTI) A Német ti 
jelenti: Ribbetitrop birodalmi külügymi­
niszter Henriot meggyilkolása alkalmából 
a maga és a birodalmi kormány nevében 
őszinte részvétét nyilvánította táviratban 
Laval francia miniszterelnöknek.

A boinhkiiröSíiMérí
KdcJig! gyíij térülik az órszá-

gos károsultak javára f* 27.626.0'3
Váradiak részére 6183.80

S/alacsi róni. katli. egvháí-
község gyermekéi 70.—

Czrh Gitta 80
Lányi Emmi 30.-

-«■zechen: . 130 0:2

Kávéhcizakhan és veodétitbUtree 
> Megyar Lapokét

Rádióműsort akar?
Vegyen

Kapható a MAGYAR LAKOK árusainál

Bihar megye északi csücskében, az er 
miháiyfálvai járásban Piskolt községben 
és a hozzátartozó Piskolt-Ligeten fellé 
pett a ragadós száj- és körömfájás 
Mindkét helyen a hasított patájú állatok 
ölvén százaléka megfertőződött. A be 
legseg gyors terjedése ellenére szeren 
esésnek mondható hogy a járványos 
megbetegedések gyors lefolyásúnk. Kü­
lönben állategészségügyi hatóságaink 
minden óv intézkedést megtettek a be­
tegség továbbterjedésének megak adá'vo- 

isára. Az érmihályfalvai járásban vész 
keriilelet állítottak fel amely a járás 
területének minteiv felét magában feg-

M h^hji--?idORCsoH küldött 
sí'cir a helyettes Bolgérmes- 

ternál
Yiint lÄjrzirUkor órtfwtiiunk * a óit 

«■cite területén léivé h*t»í" '.uianjoiiosse nsíkeiület ifc.aiiitáaa tál je-

, -A.4-- : ‘:'i \ J
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Cherbourg- kikötőjét még mindig 
tartják a német csapatok

^j'^Ü°m€**erre íerieszte**®k ki erős támadásaikat az angolszászok Norman- 
diaban. — 80 lövészhadosztályt és 15 páncélos hadtestet vetett harcba

a Szovjet az arcvonal középső szakaszán

London két hét óta áll már az új német fegyver tartós tüze alatt
Berlin. (MTI.) A Führer főhadi­

szállásáról jelentik a Német Távi ni ti 
Irodának. A véderő főparancsnokság 
közli:

Normandiáhan az ellenség csnk- 
nem 23 km szélességre terjesztette ki 
erős támadásait. Különösen elkesere­
dettek voltak a hareok Caentől dél­
nyugatra. az. elenfél it| az. áttekint­
hetetlen terepen keskeny betörést 
tudott elérni. Német herei esoportok 
as esti órákban ellentámadásba in­
dultak- és a legszűkebb térre szorítot­
ták össze az ellenséges támadó éke­
ket. Az ellenség emberben és anyag­
ban a legsúlyosabb veszteségeket 
szenvedte, Egyetlen páncélos esopor! 
itt 53 ellenséges páncélost semmisí­
tett meg. Az. Ómétól keletre az. el­
lenfel támadásai \ árrésén összeom­
lottak. Cherbourg területén több tá­
maszpontunk továbbra is tartja ma­
gát az ellenséges túlerővel szemben. 
A kikötőt szétrombolták és a bejárai 
még mindig el van zárva. Német biz­
tosító erők visszaverték az. ellenséges 
rombolóknak a Csatorna-szigetek el­
len intézeti előretöréseit. Ht a har­
cokban eg\ ellenséges rombolót fel­
gyújtottunk. a tengeri ütközet során 
két jármüvünk elveszett. A hídfőál­
lás és a megszállt nyugati területek 
fölött ti ellenséges repülőgépet löt 
tünk le.

London most már kél hét óta a 
V. I. tarlós liiz.e alatt áll.

I Haszországban szerdán különösen 
elkeseredett harcok voltak a Siellá­
tói délre fokfő területen. Az ellenség 
cseké.lv előrehaladást tudott elbírni 
A Trazimcnli-tótól nyugatra \ adá- 
szaink ismét teljes elhárító sikert 
vívtak ki. Összefogott füzünkkel a 
megismételt áttörési támadásokat 
szétvertük: egy helyt betörést pedig 
elreteszeltünk.

A keleti adevonal középső szaka­
szán a szovjet az elkeseredett elhá­
rító csata folyamán néhány helyen 
további területet nyert. Rnhruiszk és 
Mogilev védői a fölényben lévő tá­
madókkal szemben keménv ellenál­
lást fejtenek ki. A Berezina középső 
és felső folyásától keletre, valamint 
Polocktól délre tovább tartanak a 
sulvos harcok.

Könnyű német és finn tengerészeti 
erők a Finn-öbölben elsül vesztet lek 
egy ellenséges űrhajót.

Lgv amerikai bombázó kötelék 
szerdán megtámadta Bukarest terü­

letét. Né met és román vadászok
lőttek 12 ellenséges gépel, köztük 10 
«légymotoros bombázót. Amerikai

bombázó kötelékek szerdán terror- 
támadást intézték Saarbrücken vá­
rosa ellen.

Egyre újabb csapatokat és hadi- 
anyagszáUitmányokat küldenek 

t németek az elözönlési arcvonalra
Berlin. (MTI.) Az 1 nlerinf jelenti. 

Cherbourg kikötőjét a német csapa 
tok még mindig tartják.

Berlin. (MTI.) Az Interinf jelenti• 
Cherbourg kikötőjének német tá­
maszpontjait a tengeri és tüzérségi 
tiiz ellenére szerdán is meg tudták 
védeni. A legutóbbi napokban nagy 
liajóveszteségek érték a szövetséges 
csapatokat, tulajdonképpen a né­
metek a könnyű tengeri erőket nem 
vetették harcba a kikötő ellen har­
coló ellenséggel szemben.

Genf (MTI.) A Német TI jelenti: 
Londonból jelentik: A Daily Merüld 
szerint b.isenhoieer elismeri, liogv

még a leghevesebb légitámadásokkal 
sem sikerült megzavarni a némete­
ket abban, hogy erősítéseket küldje­
nek az inváziót« arcvonalra. A néme­
tek újabb csapatokat és egyre újabb 
hadi anyagszállításokat küldenek az 
arcvonalra.

Amszterdamból jelentik: (MTI) A Né­
met TI jelenti: A brit hírszolgálat jelenti 
Washingtonból:

Stimson hadügyminiszter csütörtökön 
igy nyilatkozott: A németek Cherboorg- 
ban elkeseredetten harcoltak, amiből ar­
ra leht következtetni, hogy a küszöbön- 
álló harcok komolyak lesznek és nem 
helyénvaló a túlzott bizakodás.

Terrortámadás Bukarest ellen
Berlin. (MTI.) Az Interinf jelenti: 

A keleti arcvonal középső szakaszán 
az ellenség 80 lövés/.hadosztály és 15 
páncélos hadtestet vetett harcba a 
nagy támadás súlypontjaira.

Bukarest. A Német Tf jelenti: A 
28-iki román hadi jelentés igy hang­
zik: A Dnyeper alsó folyása mentén 
nem történtek említésre méltó ese­
mények. 28-án délelőtt amerikai 
bombázók terrortámadást intéztek az 
ország fővárosa ellen. A bombázás a 
városban károkat okozott a lakóne­
gyedekben és a polgári lakosság so­
raiban. A román légelhárító tüzérsé­

gek, valamint a német és román va­
dászok több négymotoros bombázót 
és vadászgépet lelőttek.

Berlinből jelentik: (MTI) A Német TI 
jelenti: Junius 26-án öt angol ■adászgép 
a zágrábi repülőtéren támadást intézett 
két vöröskeresztes repülőgép ellen, ame­
lyek láthatóan el voltak látva a vöröske­
reszt jelvényével. Mindkét repülőgép ki­
gyulladt.

Helsinki. (MTI.) A finn hadi jelen­
tés szerint a finn és német vadászok, 
valamint a földi elhárítás 2 megfi­
gyelő léggömböt és 61 ellenséges re­
pülőgépet lőtt le.

A titokzatos „V. 1."
Berlin. (MTI.) Hallensieben. a 

Német Távirati Iroda katonai tudó­
sítója részleteket közöl a V. I. ne­
met fegyverről azzal kapcsolatban, 
hogy a német repülő robbanótestek

11

immár I I nap óta szakadatlanul lö­
vik Öél-Angliát és London területet. 
Haliensleben leírása szerint a V. [ 
fegyvert, vezető nélkül messzire kor­
mányzott. kis repülőgéphez lehet ha­

sonlítani. A német távolsági fegyver 
az eddigi célterületnél jóval tovább 
hatol el. Egyetlen V. I. hatása szo­
katlanul nagy. Nem hasonlítható ösz- 
sze a hatalmas messzehordó ágyuk 
hó! kilőtt lövedék hatásával, s**m pe­
dig a legsúlyosabb méretű repülők 
bombájával. Megbízható tájékozott 
körök szerint meg van annak is a je 
lentősége, hogy a szerkezet burkola­
tában különböző robbanó- é* gyújtó- 
anyagokat alkalmaznak. Nyilvánva­
lóan vannak olyan szerkezetek is. 
amelyek tartalomra nézve rollba nó- 
és gy u jlóanyagok kombinációja. Arra 
nincs támaszpont, hogy a V. I. fegy­
ver bázisai a földön vannak-e. vágj 
úsznak? Arra sincs semmi megálla­
pítás. hogy a fegyver bombabiztos 
fegyvertárai a Csatornaparton vagy 
egyáltalában francia földön van­
nak-e. Gyorsaságáról sem közölnek 
semmiféle határozott adatot. csak 
annyit lehet megállapítani, bogi a 
leggyorsabb vadászgépek =em tudnak 
versenyre kelni vele. így latzák. 
bogy a szerkezet repülési magassá­
gát tetszés szerint lehet beállítani.

Dél-Anglia lö vetése pontos terv 
szerint történik. Míg a titokzatos né­
met fegyver harc ha vetésénél a lég­
köri feltételek semmi szerepel nem 
játszanak, addig az ellenség elhárí­
tási lehetőségeit (felhő, eső stb.) je­
lentékenyen befolyásolja. Ezeket a 
jelenségeket a 5. I.. parancsnoksága 
ügyesen ki is tudja használni. Az ed­
digi zavaróliizet valójában csak a 
megtorlás nyitányának lehet tekin­
teni. Ezen kivid még más fegyverek 
is állnak készenlétben és messze túl­
haladják mindazt, amit az ellenség a 
V. 1. részéről tapasztalt. Híre jár 
még. hogy a V. ]. parancsnoksága a 
szerkezetről szerzett tapasztalatai 
alapján az egesz első megtorló fegy­
ver garnitúráját továbbfejleszti

Újabb japán siker 
Huianban

Tokióból jelentik: (MTI) A Német TI 
jelenti: A japán főhadiszállás közi':

Közép-Kinában a hunani szakaszon ja­
pán csapatok junius 26-án elfoglaltak az 
amerikaiak legnagyobb előretolt légi tá­
maszpontját és azt már használatba is 
vették. Hunan tartományban folyo had­
műveletek során a harcok megindulásá­
tól junius 20-ig a japánok r. 1.800 elesett 
kínait számoltak meg a csatatereken, iá 
ezer foglyot ejtettek. A zsákmányban 200 
különféle löveg, rengeteg géppuska, kézi­
fegyver, vasúti szerelvény és lösze,- sze­
repelt.

Washingtonban megbeszélés tárgya a finn« 
amerikai viszony megszakításának kérdése

Az amerikai ügyvivő egyelőre még Helsinkiben marad
Berlinből jelentik: (MTI) Illetékes né­

met helyről közük tájékoztatásul:
A finnországi állítólagos belpolitikai 

változásokról szóló híresztelésekkel kap­
ót ólaiban, német politikái xö.-ók különö­
sen tartózkodók. Utalnak arra, hogy a 
különböző finn miniszteri tárcák betölté­
sében beálló estleges vá'iozásokrnl mar

Képes Krónika
A világ eseményei képekben
Ara 40 fillér Kapható a MAGVAR LAPOK arusama

régebben szó volt, de ugviátszik, eddig 
nem történt döntés.

Lisszabonból jelentik: - MTI) Az ,-ngol 
híriroda washingtoni jelentőse szerint 
Hull amerikai külügyminiszter « csütör­
töki sajtóértekezleten közölte, hogy a 
Finnországgal való diplomáciai viszony

megszakításának kérdése, megbeszélés 
tárgya. Később nyilat nozatot tesznek 
közzé az amerikai-finn kapcsolatokról 
Végül azt mondta, hogy az amerikai ügy­
vivő továbbra is Helsinkiben mar id Ő az* 
utolsó amerikai diplomat) Finnország­
ban.

Nehéz Moszkvában laptudósiténak
lenni"

— állapítja meg a Daily Herald volt moszkvai tudósítóié
Genf. (MTI.) A Német Ti jelenti: 

Londonból jelentik: Moszkvában lap­
tudósítónak lenni egyike a legkemé­
nyebb munkának — jelen tele ki a 
Daily Herald eddigi moszkvai tudósí­
tója. aki azelőtt dolgozott! Líbiában. 
Abesszíniában. Szudánban. Burmá­

ban és Jávában, de sohasem élt meg 
olyasmiket, mint Moszkvában, ahol 
nagyon sok jelenteni való lenne, de 
ha valaki azl hiszi, hogy ennek egy 
negyedrészét is átengedi külföldre az 
ellenőrzés, az jegyezze meg, hogy a 
szovjet ellenőrzés ennek az cgvitr-

~ vne
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gyedressnek meg r,cgyö töd restét he- 
lálos biztonsággal törli. Kétségtele- 
nül markónt van a dóin; azokkal a 
levelezőkkel, akik készeknek bizo­
nyultak a x őrös katonákkal egy sor­
ban harcolni. Moszkvában kiilföldi 
szamára maga az élet sem könnyű. 
Mindenekelőtt a város maga nemi 
olyan izgalmas hely. mint amilyen­
nek Angliában sok ember elképzeli 
Példának okáért nincsen cigaretta és 
csak néhány mulatóhely van. ahol 
állva meg lehet inni egy pohár sört.

Eltűrni a belgrádi 
„Novo Vrerne" szer­

kesztősébe
Belg-ra/jtiol jelentik: Az egyik legu­

tóbb i angolszász terrortámadás alkalmá­
val a Beigrában megjelenő Novo Vrerrte 
című vezető szerb napilap szerkesztőségi 
épületét találat érte. A hatemelet? épület­
ben 3 bomba aránylag csak csekély kárt 
tett, mindennek ellenére a vez.ető szerb 
napilap összes munkatársai a támadás 
óta nem jelentkeztek. A támadást köve­
té nap 3 Novo \ reme és az Obnox > című 
lapok ketoldaión együtt .ie'entek meg 
A Isp égik oldalán az egyik, a második 
oldalán a másik napilap feje volt ki­
nyomva á Novo \ reme feltűnő helyen 
erélyes felszólítást küldött a szerkesztő­
ség összes munkatársainak, hogv hala­
déktalanul jelentkezzenek a szerkesztő­
ségben síolgalatteteire.

Mindezideig a felszólítás hiábavalónak 
bi2dflvuH

a kexmíves iparosság 
szamara

A németek a lengyel tartományok kor­
mányzóságában a kézművesipirosság kö­
zösségi segélye es tanácsadásaképpen 
Mgynevézet! „repülő szeminiriumoxsl" 
létesített. Ezeknek további célja a kézmű­
vesiparosság teljesítményeinek emelése 
honvédelmi okoknál fog\X gyakorlat 
igazolia, hogy egyes kisipara-u/. mek tel­
jesítménye 12 százalékkal emelkedett, míg 
íz áramfogyasztás 8 százalékkal csök­
kent. Ezek a „repülő szemináriumon’1 10 
územtulajdonosból állanak, akik heten­
ként 2—3-*szor összejönnek és kölcsönö­
sen egymás üzemeit meglátogatják, má­
tok üzemeit is megtekinti és a teendő­
kön tanácskoznak. A föigyekezet a ter­
melés növelése es ugyanakkor a terme­
lésemelés érdekében mindannak megva­
lósítása, amire szükség van. Ezek s kér­
dések < következők: a nyersanyagnak he­
lyes tárolása és kezelése, a munkahelyek, 
műhelyek célszerű átalakitiása, az üzemi 
eszközök folytonos karbantartása, javí­
tása, energiafogyasztás, vezetés, stb. 1 
tanács az egyes üzemeknek tanácsot id 
az üzleti könyvvitel megjavításai a, egy- 
szerüsitésere. (KK)

Möverés u amerikai 
Harvard-egyetemen

\i*wyorkbó! islert! ■? \ ‘í'imfr
«• i m«2 hetilap Vf*T.li hoarv * H ar*-$?rH- 

!• i t fcsitlö diákot a többi 
d? °r^r _ hojrr Irórháíba kf-l-

okM «jáüítsí1 Felffyóryuláíuk 
ntén az koz.zé akarták tenni aí
egyetem lapjában, am^l v aznnban 
kérésüket >ri?<r,auta?.íto11a. mi'el a?. 
esr/feteiT» dékánja attól félt. hogy a.r 
?g^7 nyil^ánof tárgya láss újabb an ti-

5z-^mita robbant ki a
-|.41'v~é.r7 **'fében

Teljes vasárnapi munkaszünetet 
követelnek a nagyváradi borbély 

és fodrászalkalmazottak
\ (igvvrirad. jnn. 30. Népre választ­

mányi ülést tartottak szerda este a 
Nemzeti Munkaközponl székházéban a 
borbély- és fodrászalkalmazottak. A 
gyűlésen részit ellek mind a férfi mind 
a női alkalmazottak képviselői is teljes 

6 r ím ha"
AVigy István NMK titkár ismer­

tette az!, hogv a legutóbbi borbély 
es fodrász munka adók közgvulést 
tartottak a vasárnapi munkassunr-1 
ügyében es ott ismételten elutasítót 
iák a jobb érzésű é< valóban keresz­
tény munkaadók és alkalmazottaknak 
az,t a kérését, hogy a borbély és fod- 
rásziparhan is vezessék be a teljes 
vasárnapi munkasziinetet. Feltette a 
kérdést a megjelent alkalmazottak 
kiküldötteinek, hogy nyilvánítsanak 
véleménvt eben a kérdésben, mert 
— sajnos — a munkaadók, mielőtt 
döntöl lek volna a fenti kérdésben, 
meg sem kérdezték az. alkalmazottá 
kát.

A borbély-fodrász alkalmazottak

képviselői közül többen felszólaltak 
és annak .1 > élemén vüknek adlak ki­
fejezést. hogy eddi" a borbély ulknl-

uL!\ valóban igazimázollak nem India 
keres/.téli' i életet élni. nem tudtak 
a családjaikkal együtt vasárnap tem­
plomba menni, mert az egyetlen «z.a 
bad napjuktól a vasárnaptól jmeg 
fosztották őket. Már pedig a borhely 
munkásoknak is eppen o!van joguk, 
sót kötelességük vasárnap az istenhá­
lál látogatni, mint minden becsületes 
kere.szténvnek. Többek felszólal ;sa 
után a leghatározottabban állást fog 
laltak a vasárnapi 'eljes munkaszii- 
net mellett. A vasain ajtl
teljes mtmkaszünet ügyében egy ha­
tározatot hoztak, amelyet a választmány 
tagjai ' alamennyien aláírták és fel­
kérték a Nemzeti M unka központ tit­
kárát hogy jut tassa azt "1 a munka­
adók érdekképviseleti szervének, vala­
mint a város polgármesterének, továbbá 
az I-so fokú iparhatóságnak.

?9Iiskabin megnősílliik, 
e§ak lie fessék ^^igoruan 

büntet 11 i**
Nagyi arad, junius 39. Miklovícs Dezső 

nagyváradi szobafestő, aki az utóbbi idő­
ben falun dolgozott, egy napon arra ha­
tározta magát, högy bejön a gettóba és 
megdézsmálja a zsidók által hátrahagyott 
dolgokat. Egy óvatlan pillanatban sike­
rült is besurrannia a gettó területére, mi­
kor azonban megrakodva kifelé igyeke­
zett, a rendőr galléron ragadta és igazo­
lásra szólította fel. Csakhamar kiderült, 
högy a hátára akaszott batyuban lopott 
holmikat visz, ezért eljárás indult ellene 
és előzetes letartóztatásba helyezték.

A nagyváradi törvényszék egyes bírái i 
most foglalkozott a megtévedt szobafes­
tő ügyével.

Hajlandó-e. elmondani, hogy miért tet­
te, amikor saját állítása -zerint a szoba­
festéssel vidéken szépen keresett3 — te­
szi fel a kérdést a bíróság M'klovicsnak.

— Összevesztem a menyasszonyommal 
és berúgtam — válaszol a vádlott, máj3

sietve hozzáteszi: „Sohasem bocs ajtóm 
meg magamnak, hogy ittas fővel ilyes­
mire vetemedtem!“

Közben kiderül, hogy előzőén mái­
két Ízben volt büntetve. Másodízben lo­
pás miatt és ezt a büntetését még csak 
március 3-án töltötte ki.

— Hát először miért volt büntetve? — 
kérdezi a bíróság.

— Akkor csak egy pofont-adtam egy 
zsidónak — feleli Miklovícs egyszerűen.

— Felfogadom, hogy megnősülök — 
mondja végül — csak ie tessék ?/igo- 
rusn megbüntetni,_mert már mindenfelét 
összevásároltam, ami a festéshez szüksé­
ges és a szerszámokat megeszik a „po­
rok“.

A bíróság ezek után az enyhítő körül­
mények figyelembevételével lopás vétsé­
ge miatt 3 hjjmapi fogházbüntetésre Ítélte 
a vádlottat, aki az Ítéletben megnyugo­
dott.

TüsifcsAtiztás lúlius 8-ig
Nagyvárad íhi város Közellátási 

Ügyosztálya 2627—1914, k. é. szám 
alatt a következő hirdetményt adta 
ki Értesítem a város közönségét, 
hogy a június és július bőr» az alanti 
f skereekedőnél 100 kg, fa v teáról- 
ha+o„ Ugyancsak 100 kg. szén vásá- 
r rüh ato az összes számlás'-kereske­
dőknél es Lengyel Endre Ányos P. 
utca 6. szám alattifakereskedonél 

Július 3-an.
4Iád Sándor fatelepen (Bem-utea 

25.) Békéscsaba, Vekerle, Mária. 
Madrid, Rogériusz kanonok. London, 
János Zsigmond, Kazár Enni utcák,

Pallos fatelepen (Árpád vezér-út) 
Torok Ignác. Sövény, Alsód.orOnsos 
utcák

Csonka fatelepen (Hangva. velen­
cei állomás) Ribbentrop, Kapucinus, 
Hlatkv Endre, Kossuth Lajos utcák.

Hiler fatelepén IKapisztrán Tános* 
tórl Muraoimt-tér. Bocskai Ritoók
/-S. i Hl17 ti f) íj * f J V

Zathureczky fatelepén (Dante-u.) 
Pray György, Béke, gr. Széchenyi 
püspök, Pázmány Péter utcák.

Szabó Sára fatelepén (velencei ál­
lomás) Sztaroveézky utca.

Kovács István fatelepen (volt Diosi 
fatelep) Ezre.de vi em I <■ L Jet, lakab 
Mihály Aleszárcc utcai

Csősz 1st >ar> fatelep1 n ■■ Gjllátlv vu 
25.) Fappx ári Elemér. Gvőngyösey 
István, Schubert, V erbóeai utcák.

Június hó i-nn .
Pallos fatelepen T'zysnki. Pipa Al­

só torkol vm érő, Bakator. Szanató­
rium, Felsőtorkolymérő. Ta vasz. A ad- 
virág, Kikelet, Méhes, Hontériusz, 
Bosnyék. .Kun.cz Aladár. Toroekó. 
Csobánc utcák,

Július hó 5-én,-
Pallos fatelepen: Bölönyi Sándor, 

Síp. Flórián, 1.Tt*g Szerencse. To­

ri os. Koszorú. Ilos'-ai. Tömön Pa! 
utcák.

Július hó 6-rin
Pallós fatelepén: 1 resti Árpád 

Stark C'ula, Strobl Alajos Thaly 
Kálmán. Fráter György. Karácson' j 
püspök. S/.tárai Mihály. 'inkier 
püspök. Gábor Áron, Retek, Szúnyog 
Péter. Kisfalud' Sándor utcák.

Felhívom a tűzi fa kereskedőket, 
bog' eddigi kiosztásaikról, a me un vi­
lién még elszámolásokat a közellátási 
ügyosztályhoz nem nyújtottak volna 
be. úgv azt haladéktalanul pótolják

Nagyvárad. ! öt 4 június hó 28

Vég' ? arad th 1. t oros
K óhre/pfmpzó«/ úg' osztál' n

No megnyilik
a
iskoia

Hirt adtunk annakidején arróL hogv 
a városi zeneiskola a Hitler A.dol? utca 
8. ez, házba teszi át székhelyét ahol ke. 
nveimre elhelyezést nyernek azok a tan­
szakot, Is. amelyek eddig különböző fiók. 
helyiségekben, szétszórtan működtek. A - 
átköltözés és újjárendezée megtörtént, 
a felszerelés a megnagyobbodott mére­
tekhez illően kiegészítést nyert.

Az április 1 -én lezárt iskolaév kiegé­
szítésére, valamint új jelentkezők felvé­
telére — rátermettségük ingyenes meg­
vizsgálása után — 2 hónapos nvárt tan- 
folyamot nyit most az iskola, vnlarsery- 
evi fötansrakon. változatlanul ha**i 12 
pengő, illetve 18 pengd havi tandíj eile- 
neben.

A csonkán lezárt iskolaév növendéke: 
a nyári tanfolyamra nem fizetnek be- 
irási díjat. Az új növendékek beírás; di­
ja 6 pengő, mely viszont át fog minő­
sülni a következő iskolaév beiraei dijá­
vá azoknál, akik ősszel is folytatni óhajt­
ják tanulmányaikat.

Mind a régi. mind az új beiratkozok 
julius 1., 3.. Lén. szombaton hétfőn ás 
kedden I I- 2 é-s A—7 órák kózótt je 
lentkezhetnek a Hitler A, 11 8. az, iro­
dában. Posta útján vagy távbeszélőn 
(11—92 érdeklődni lehet ugyan, de be­
iratkozni csak személyesen lehet, meg 
pedig fiatalkoruknak csakis szüleik, 
vagy gyámjuk jelenlétében.

Az órabeosztás július 5-én. szerdát, 
lesz. a délelőtti beosztást kívánók sza­
mára 11 órakor, a délutáni esti be­
osztásúak számára pedig 4 órakor, füg­
getlenül attól, hogy hármas, vagy ket­
tős csoportosításra, avagy egyeúkinli 
oktatásra történt-e a jelentkezés, Ezen 
a beosztási napon új jelentkezőkkel 
már nem foglalkozik az iroda.

Ellenben a beiratkozásra szánt három 
napon szívesen lát az igazgatóság olyan 
érdeklődőket is, akiknek nincs szándé­
kukban beiratkozni. A 'áros iskolájába 
3 város minden polgára betekintést 
nyerhet és meggyőződést szerezhet pl. 
arról >s 5ozy ?» iskola bolthajtasot k0- 
1 ostorszerű épülete légvédelmi szem­
pontból mennyire bittonsitoe helynek 
ígérkezik amint ez* a napokban a t.z0
kerületi V.ir fóigazgatóság szakf-Ing-'e- 
tője is megállapította

Arnennyire a háborús viszonyok meg 
engedik a zeneiskola az oktatáson kí­
vül a pangó hangversenyéletnek, kama- 
razenen»k karéneknek *é fitharmoma- 
nak is hajlékául kivan szolgátní Fzért 
került a város kitűnő hangversenyzon­
gorája is az iskola próbatermébe. A is­
iéért ők táborának megnyilatkozásától 
függ, van-e szükség Nagyváradon arra, 
hogy a komoly zene legalább egy szvit 
kör számára mentsvárai kupi on
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I m luniiif MAGYAR LAPOK

.Mindenki egyért es«k «kker küldhet 
t@Éf«sdmény®seii, ha es egy is min* 
denkiért, minden Időben helytáll"

híresek miniszter rádiészózcste « gazdetársedelmhoz
A Magyar Távirati Iroda jelenti, 

híresek Béla a köfcellálási miniszté­
rium vezetésével is megbízott föld 
mivelésúgvi miniszter Péter Pál nap­
ján délben rádiószózatot intézett a 
gazda társadalomhoz A. többi közoH 
ezeket mondotta

— A s üagraszólo küzdelem vihariban 
i^ázsigosabb es emberségesebb korszak 
születik. Ebben a roppant küzdelemben 
hiába állana ki haza elé az egyes ember 
hogy otthonát, kis családiak verejtéké­
vel áztatott kis földiét megvédje. Az 6 
védőpajzsa csak a közösség egységes 
ereje lehet. Ezt az erőt azonban minden 
tehetségével gyarapítania kell azon a 
helyen, ahová a sors állította. Mindenki 
egyert csak akkor küzdhet eredménye­
sen, ha ez az egy is mindenkiért helyt 
áll, minden időben és minden körülmé­
nyek között

—- Alig van gazdaság, ahol ne panasz­
kodnának a munkaerő hiánya miatt. Mi, 
gaz dák, iol tudjuk, hogy kevesebb mun­
kással is el lehet a megfelelő eredményt 
érni, ha kellő gondossággal mindenkit, a 
maga helyére állítunk. Ezért kellett az 
egész ország minden munkára képes la 
kosara a kőtelező munkaszolgálatot el­
rendelni, aminek az a célja, hogy a do- 
logkerulók dolgozzanak és mindenki ott 
dolgozzék, ahol tehetsége és ereje javát 
adhatja. Ha valaki szereti a munkát, az 
a gazda, mert a gazda és a föld össze­
nőtt elválszthatatlanul.

— Rendkívüli elővigyázatosságra 
nívók fel mindenkit az idei eratáson. 
Okos beosztással érünk el mindig 
jobb eredményt. A kenyérgabona ko­
rai aratásának még nem vallotta ká­
rát a gazda, legfeljebb arra kell vi­
gyázni, hogy a korán aratott gabona- 
kévék összerakása következtében -j 
keresztek meg ne fülledjenek, Kiilö-

crtékben kifejezett kataszteri koronán- 
kénti kötelezettségei és így már minden 
okszerűen gazdálkodó szorgalmas gazda 
a pontszámon felül is tud többletet bead­
ni, ami jutalmazásra vezet. Az ország ősz- 
szes nagyobb érdeke mellett a gazdaér­
deket is híven kívánom képviselni. Erie 
vagyok tekintettel akkor, amikor a be­

szolgáltatás teljesítéséhez IgycKSzem köt­
ni a mezőgazdaság |og<>.- Iparcikkekkel, 
ruhaneművel és lábbelivel való «Hálásat 

— A győzelemért dolgozó gazdatársa­
dalom munkájára és boldogulására ké­
rem Isten áldását — fejezte be. beszédét 
a miniszter.
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„Magas kataszteri osztályba sorozott 
íitpllasmk alraosztályozAsa"

A pétmiigyigaiegatéság hozzászólása a közleményhez

nősen most fon!onios, hogy vi.a szeres­
ben arassunk. Ellenségeink repülő­
gépről dobott gyujtólappal és bom­
bával megkísérelhetik az érett ga­
bona felgyujtását. Ne rakjuk a ke­
reszteket síirő sorokba, hanem in­
kább kisebb csoportokba és baráz­
dáljuk körül ekével. Ha lehetséges 
csépeljünk keresztből történő bor­
dással. Ha nem tehetjük ezt, rakjunk 
több kisebb osztagot egymástól a szo­
kásosnál nagyobb távolságra, hogy 
egy gazdának ne legyen egész ter­
mése egy helyen és gondoskodjunk ar­
ról. hogy az oltáshoz szükséges víz 
és eszköz közel legyen,

— Szervezeten készüljünk a gabona 
földek és szérüskertek esetleges tűzve­
szélyének megelőzésére, szükség esetén 
az oltásra, hogy ilyen e«et ne ,-r>n ké­
születlenül. hanem mindenki tudia ve­
szély esetén a dolgát.

— 1 beszolgáltatás igazságosabb meg­
osztása és a teljesítőképesség fokozása 
érdekében az idei. bevontam a beszolgái- 
tatás kötelezettségébe a rétet és .a 'ege- 
löt, sőt a« erdőt i- Leszállítóm a búza-

Egyik budapesti lapból „Magas katasz­
teri osztályba sorozott ingatlanok ujra- 
osttályozása" címen átvettünk egy köz­
leményt A közleményre vonatkozóan a 
pénzügy igazgatóság a következő nyilat­
kozatot. küldte szerkesztőségünkbe. —- 
amelyre ezúton is felhívjuk olvasóink fi­
gyelmét:

Természetes és magyarázatra sem s.zo 
ml, hogy a háborús erőfeszítések az o* 
szag lakosságától, az adózóktól is több 
anyagi áldozatot követelnek. Ez a teh.er- 
tőbblet a szükséges és indokolt adóeme­
lésben, valamint, a beszolgáltatást kötele­
zettség bevezetésének formájában nyil­
vánul meg.

Fen.t.ielzett cikk az olvasókban azt e 
látszatot keltheti — mint ez a helybeli 
városi adóhivatalnál jelentkező gazdák 
kijelentéseiből megállapítható — hogy 
aki a beszolgáltatás! kötelezettséget, va­
lamint az adóját soknak tartja, kérelmé­
re azt az új osztálybasorozás utján csök­
kenteni fogják.

A valóság pedig az, hogy csak azért, 
mert valaki fenti terheket rnagáránézve 
talán soknak tartja, földjének minőségi 
osztályát nem szállítják le.

Úgy a beszolgáltatás! kötelezettség

mgáüapit'ásának, mint a föld adókivetés 
elleni jogorvoslatnak meg van a ;örvé­
nyes útja, amelyhez az uj osztálybasoro- 
zási kérelem nem tartozik. Való az, hogy 
a törvény módot ad a minőségi osztály 
leszállítására, de csak a legindokoltabb 
esetben. A cikk utolsó mondata ellenben 
arra serkenti a gazdákat, hogy üzeitsze- 
rüen próbálják kérelmezni sz uj osztály- 
basorozást, mert ha az egész költség rá­
juk is hárul, az estleges részbeni ered­
mény esetén, az „az adóban 1—2 ev alatt 
megtérül a birtokosnak

A visszacsatolt területeken, ahol atla 
gos kataszteri tisztajövedelem alapján 
történik a földadó kivetése, az uj katasz­
teri munkálatok elkészültéig az Ilyen ké­
relmeket nem is tárgyalja a kir. pénzügy­
igazgatóság.

Nem felel meg a valóságnak a cikk kö­
vetkező mondta sem: „A kamarához in­
tézendő kérelmhez bélyegteíen kataszteri 
birtokiv másolatát lehtőleg csatolni kell..." 
A jelzett birtokivmásoiat ugyanis nem 
bélyegmentes, hanem illetékköteles. Ille­
tékköteles az annak kiadására vonatko­
zó beadvány is és a másolat ki állításáért 
a törvényhatóság által megállapított 
kiállítási dijat is meg keli fizetni".

Mó szervezi a francia városok 
elleni angol-amerikai terror- 

támadásokat
A NewyoHxban megjelenő ..Forwerte46 

című jiddis újság jelentéseiből kétséget 
kizáróan megállapítható. hogy Roose­
velt elnök legbizalmasabb tanácsadója, 
a zsidó Baruch-ot tette a szövetségesek 
hadvezetésének legfontosabb részévé a 
polgár? lakosság védtelen férfiak, asz- 
szonyok és gyermekek elleni legit am a- 
das ok at ^ ???do Baruch u bt an is a ??d- 
d?> „Forwert* jelentése? 6?e?‘?nr fv*■- 
res?tül vitte az a merik a1 kormán mái. 
b 02v a* a?ner?ka? badiany a ^termelésben 
első helyet biztosítsanak a repülőgép- 
gyártásnak es bogy a tömegesen gyár­
tott bomb Írógépeket kizárólag a védte*

FIGYELEM? MEGNYÍLIK FIGYELEM í

.BAKCSY ÉTTEREM
Kapucmus-utca 3 szám alatt vasárnap 

Kitűnő konyha ' Tiszta faiborok : Figyelmes kiszoloálás !
iiiiiiM readéXe’n < szőrakoztatásáról HAMZA JAKOS! és zenekara gondoskodik
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Ha városok és azok polgári lakossága 
elleni terrortámadások céljaira hasz­
nálják fel mive! ilymódon „Németorszá­
got és Japánt romhalmazzá lehet vál­
toztatni. 1

Hogy a zsidóság mennyire síkraezállt 
Baruchnek eme emhertelen terrortervei 
mellett és milyen nagymértékben törek­
szik arra. hogy ezeket a terveket min­
den eszközzel valóra váltsa, az kitűnik 
a franci# lapok jelentéseiből is,

A párisi napüspofí múl* év december 
15-én Algírból kivétel nélkül azt jelen­
tettek , hogy Mandes-Fránce volt francia 
képviselő és az alarm konnte pénzügyi 
bizottságának biztosa, aki természetesen 
zsidó, irányítja a francia váiosok »liem 
aagol-ametik»' terrortámadásokat. 0 
dolgozta ki azokat a terveket amelyek 
szerint a francia varosokat az ellenséges 
bombázók megtámadják. A párisi lapok 
kiemelték, hogy ilyenformán voltakép­
pen egy zsidó felelős a francia polgári 
lakosság legyilkolásáért

Hí emlékeztetünk arra bo^-v »s * d ó 
■ olt az is aki a brit légierők parancs-.

noksaganal azt a javaslatot terjesztette 
elő. hogv Németországban az angol bom­
bázók völgyzáró gátakat pusztítsanak el, 
mivel a polgári lakosságot egy ilyen tá­
madás következtében a reátörő árvíz 
folytán különösen nagy veszteségek érik,
— úgy teljessé válik a zsidók felelőssé­
ge a védtelen emberek ellen irányuló 
kegyetlen terrortámadásokért. Ebben az 
összefüggésben emlékeztetünk arra. hogv 
a londoni zsidó Reuter ügynökség mi­
után a brit terrorrepülők Németország­
ban két völgyzáró gátat megrongáltak,
— korábbi berlini tudósítójának Bot­
tan ynak az* a kiielentését tette köz­
hírré amely szerint egy .ztidó specia­
lista , akinek nevét titokban kell tar­
tan*, terjesztette a brit légierők pa- 
rancsnoírsaga ele az ő közvetítésévé! t 
nemet völgvzáro gátak megsemmisítésé 
re vonatkozó javaslatot és terveket, ame­
lyek a védtelen polgári lakosság töme­
ges elpusztítását céloztak

A zsidóság felelőssége a '’éren!ás er*. 
tehát napról napra nő. A zsidóság nem 
csak a jelenleg! háború* s»»rverte me» 
tervszerűen és készítette elő a uemze**- 
szociahsta Nagynémet Birodalom és szö­
vetségese* ellen. hanem ezen túlmenően 
felelős a szövetségesek embertelen had­
viseléséért. amely a* angol-2mev*kzlak- 
n ak zsidók által k ez d^men Tezett es a 
vedte'en polgári lakosság elles irányu­
ló, az artatlan asszonyok es gyermekek 
tömeges legyilkolasát jelentő terrortá­
madásaiban érte e! tetőpontját (Vilas' 
szolgálat,)

Hathónapi börtönre 
ítéltek egy zsidótoké 

fosztogatói
Nagyvárad, juo.ius Sö. 

Terhes Gyula nagyváradi szobafest őseged 
június 26-án behatolt a Vizi-utca 8. szá­
mú ház egyik lepecsételt zsidó lakásába 
és onnan az állam tulajdonát képezd hol­
mik közül 200 pengőn felüli értéket el­
lopott. A fosztogató szobafestősegédet a 
rendőrség elfogta és eljárást indított el­
lene. A nagyváradi törvényszék egyes bí­
rája pénteken délelőtt tárgyalta ezt az 
iigeyt és Terhes Gyulát lopás bűntette 
miatt jogerősen hathónapi börtönbünte­
tésre ítélte.

Ötven éves 
6i Boseh-féle gyújtó- 

mágnes
Mofit van 50 évé, bogy BöSch Róbert, 

a műszerészből lett gyáros, Stuttgartban 
az első gyujtomágnest forgalomba hoz­
ta, Ei a gyújtom a gt* eb még alacsoSy- 
íesrultségii volt, s csak 1898-ban ke­
nuit e! a magasfeszültségű gz-uitomag- 
nes, amelynek segítségéve! a? auto-m- 
tor fejlődése hatalmas lendületet vett. 
Bosch találmánya együtt, csinálta végig 
diadalutját az automobillal az egész 
világon. Boerh az elsők körött volt akik 
üzemeikben szociális intézkedéseket fo­
ganatosítottak Megvalósított« a nyn'»- 
oras munkaidő* es gyárai* szociális te­
kintetben a legmiritaezerübbéli feiles» 
tette (MNK)

Hirdessen
a Magyar Lapokban
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Bihar vármegye alispánéi
17724—1944. Mim.

Pályázati hirdetmény
Bihar vármeg> e turvényhaióságdnül 

nyugdíjazás folytan megüresedett várme­
gyei irodasegédtiszti állásra, valamint 
ennek esetleg előlépés folytán töt "üt be­
töltésével megüresedő vrn. Kezelő, illetve 
vm. di.moki állásokra pályázatot hirde­
tek.

Ezen állásokra az 1931. évi III. t. c. 
alapján igazolvánnyal ellátott egyéneit, 
továbbá az 1938 IV. t. c. rendelkezései* 
he? képest a hadirokkantak, a vitézi 
rendhez tartozók, valamint a tűzharcosok 
elsőbbséggel bírnak, feltéve, hogy a kö­
zépiskola IV. osztályát elvégezték és 15. 
életevükét még nem töltötték he. ‘o1'ab­
ba egyenlő feltétélek fennforgása esetén 
elsőbbségi igennyel bírnak az ország gya­
rapításáért folytatott, valamint a most fo­
lyó háború során szerzett harctéri érde­
mekért katonai kitüntetésben, soronkivüli 
katonai előléptetésben, dicsérő elismerés­
ben részesültek.

Az esetleg betöltésre kerülő vili. keze­
lői es vm. díinoki állásokra az alkuimt- 
zások ideiglenes minőségben történnek. 
Végleges alkalmaztatásuk iránt három, 
illett e egy évi kifogástalan szolgálat után 
történik intézkedés

Az állást elnyert tisztviselők szükség-, 
szerűen járási szolgálatra fognak beosz­
tást kapni

A pályázatra jogosultak a feltétlenül 
sajátkezüleg irt kérvényüket, pontos lak­
cím feltüntetésével 1944. évi július hó ,2. 
napjának deli 12 órájáig, a már közszol­
gálatban (katonai szolgálatban) állók 
szolgálati utón kötelesek — az irodase­
gédtiszti és vm. kezelői állásra „vitéz 
Rajnay Károly főispán úrhoz" címezve, 
mig a vm dijnoki állásra „Bihar várme­
gye alispánjához' címezve — iktatóhiva­
talomnál' előterjeszteni.

A pályázati kérvényekhez eredetben, 
vagy hitelesített másolatban a következő 
okmányokat kell csatolni:

1. a magyar állampolgárságot igazoló 
hatósági bizonyítványt, esetleg h magyar 
állampolgárságra való igény szabályszerű 
bejelentését igazoló okmányt foptiót),

2. újabb keletű hatósági erkölcsi bizo­
nyítványt. amely a családi állapotot az 
u. n. tanácsköztársaság alatti magatir­
tást is igazolja,

3. az állami szolgálatra alkalmas szel­
lemi és lest! épséget igazoló, újkeletű 
közhatósági tisztiorvosi bizbnyitványt,

4 születési anyakönyvi kivonatot,
5. az iskolai képzettséget igazoló ok­

mányt, iskolai bizonyítványt, 
b a? igény jogosultságot igazoló okmá­

nyokat es pedig:
a! az igazolván' csőknél az 1931: Ül. 

t- c. alapján kiállított „Igazolvány"-!,
b) a 5 itézi Rend tagjainál a Vitézi 

Rend Főszcktartósága által kiállított iga-

c) az 191 i—IS. évi világháborúban 
arcvonalbeli szolgálatot teljesített egyé­
neknél (tűzharcosoknál) a Károly csapat- 
Kereszt viselésére vonatkozó igényjogo­
sultságot tanúsító igazolványt,

d) a világhábzoru alatt teljesített arc- 
vonalbeli szolgálatból kifolyólag rokkant­
tá vált egyéneknél az ezt megállapító 
okmányt,

e) esetleg a világháború után teljesí­
tett katonai szolgálatot igazoló okmányt,

'■ az eddig szolgálatot, illetve foglalko­
zást igazoló okmányt,

arra vonatkozó okmányokat, hogy 
folyamodó az 1941: XV. t. c. alapján zsi­
dónak nem tekinthető.

Az igazolványosok, valamint az 1931: 
ül. t. c., továbbá az 1938: IV. t. c. 6. g-a 
v ’érint elsőbbségi igénnyel bírók folya­
modványai illetékmentesek.

A pályázati feltételeknek meg nem fe-

Levél a harctérről
Két fejkendős idősebb néni és egy ka­

cagó szemű fiatal asszony üldögél 
konyhában. — .Hát hallgassátok vsak, 
mit ír a fiam a harctérről" — mondja 
az egyik és olvasd is már. leien tudj 
hányadszor a kezében tartott kiese, 
gyűrött levelet.

„Éden jó Anyám! Ezt ti levelemet egy 
bajtúrsam viszi Mayának, amikor Sza­
badságra megy, E'ogadja öl szít csen és 
válaszul küldje el vele Iwzzám. majd ha 
visszajön cs litt lehet, küldjön vele egy 
kis hazait is. Becsületes fiit, el fogja 
hozni nekem. Mi itt úgy élünk egymás 
mellett, mint a jó test verek, mindenütt' 
'irt megosztjuk, egyik a másikat nem 
károsítjuk meg. Van egy liajtársnnk, 
akinek nincs senkije, sem felesége, 'em 
édesanyja és mivel ö nem hajt hasúról 
semmit, mi szoktunk neki adni minden 
csomagból, hogy ne fájjon olyan na­
gyon ti szive.

Tudatom édes jó Anyain, hogy jól 
vagyaiig nincs semmi bajom. e'oA- a 
muszka szeretne ijesztgetni bennünket, 
de sokat ártani nem tud nekünk, de 
annál többel ártunk mi neki. Majd meg­
segít az Isten és hitznsegít egészségesen 
ebből a Szörnyűséges pokolból is. Csak 
Édesanyám vigyázzon magára, az egész­
ségére! Addig, amíg az otthonhagyott 
pénzből tart, dolgozni se menjen, s mire 
az elfogyott. talán én is otthon lessen.

Édesanyám, ha hazakerülök, sohasem 
fogom elhagyni, még akkor sem, ha meg­
nősülök. mert akkor fogom rsnk tudni 
igazán megbecsülni Édesanyámat, Amig

otthon voltam, addig sokszor megbán­
tottam. de ha hazamegyek, inkább el 
harapom a nyelvemet, semhogy meg 
bántsam. mert most tudom, hogy 
milyen jó, ha valakinek édesanyja is van 
és milyen árva is az, akinek nincs.”...

<) de szépen ír a lelkem! motyogja 
a másik fejkendős néni és halkan szi­
pogva törölgeti a szemét. Elhomályosul 
a boldog édesanyja szeme is. sírással 
kiizd. bár areán a boldogság fénye tük­
röződik, mégis mély sóhajtás szakad fő! 
melléből. Szinte látni lehet, hogy sze­
rető lelke most a fiát öleli ál és fiának 
arcát simogatja, mint ahogyan akkor 
tette, mikor még kisfiú volt.

A nevető szemű fiatal asszony is meg­
tör!! szemét, zsebéből a zsebkendő mel­
lől zöld tábori lap hull ki. V tana hajol, 
O is szeretné föl olvasni, el szeretne di­
csekedni azzal, hogy az ura odakint a 
harctérien is mennyire szereli öl. ho­
gyan gondoskodik róla és nem felejti rl 
a gyermeket sem. De most senki nem 
figyelne rá. érzi meg a lelke, hiszen a 
két. néni szíves csordultig vau a katona- 
fiú szereidével. Csöndesen eltcszi a tá­
bori lapot és szemét törölgetve velük
óhajtja: ..0 de szépen ír a lelkem’"

*

Sokszor elmegyünk az életben ilyen 
jelenetek mellett, meghatódunk egy 
pillanatra, de nem állunk meg, hogy 
följegyezzük és hamarosan elfelejtjük. 
Pedig kár ezekért az elszórt, ezéthul- 
lajlott igénytelen fehér virágokért.

Július 15-én megkezdődik a taní­
tás egyes ipari középiskolákban 

és felső ipariskolákban
A in, kir. vallás- és közoktatásügyi 

miniszter a honvédelemről szóló fel­
hatalmazás alapján a következőket 
rendelt :

A gépipari, a vegyiipari, a szövő­
fonóipari. a villamosipari és az épí­
tőipari középiskolában a negyedik 
osztály', a felsőipariskolában a har­
madik osztály, továbbá a budapesti 
állami villamosipari középiskola két­
éves nappali felső tagozatában a má­
sodik osztály- szorgalmi ideje az 
1914. évi július hó 15, napjától az 
1911. évi december hó 31. napjáig 
tart, A behatásokat az 1944. évi jú­
lius hó 1—15. napjai között kell 
megtartani.

Az 1944. évi július hó 15. napjától 
az 1944. évi december hó 31. napjáig

tartó szorgalmi időből az iskolai év 
első fele július hó 15. napjától szep­
tember hó 30. napjáig, a második 
fele október hó 1. napjától december 
hó 22. napjáig tart. Az iskolai év végi 
összefoglalásokat, illetőleg az. osztály- 
vizsgákat december hó 27—30. nap­
jain kell megtartani.

Az 1914—15. iskolai évben a fent 
felsorolt osztályokba beiratkozott ta­
nulók nyári üzemi gyakorlaton az is­
kolai év megkezdésétől kezdve nem 
vesznek részt. Az ipari középiskolai 
érettségi vizsgálatokat, továbbá a fel­
sőipariskolai évvégi összefoglalásokat 
az 1915. évi január hó 2. napjától 
kezdve kell megtartani é< a végzett 
tanulóknak az érettségi bizonyítványt, 
illetőleg a végbizonyítványt január 
hó 15. napján kell kiadni.

SmukiM&déket is jlei leket kasmohä
aiumkiuiH pfádésáta

A könnyű fémeknek különösen ma 
a hadiipar terén vezető csoportja az 
aluminium. amelyet a szakemberek 
..anyagból készüli könnyű fém" -nek 
szoktak nevezni. A modern repülő­
gépgyártás és annak szinte hihetetlen 
fejlődése alig lenne elképzelhető az

lelő, kellőképpen fel nem szerelt vagy el­
késve érkezett folyamodványok nem vé­
tetnek figyelembe.

Nagyvárad. 1944. évi juniu? hó 22-én

Dr vitéz Nadáttyi János s. k.
alispán.

alumínium nélkül. amely könnyű, 
ellenálló és a villamossági vezetés te­
rén is kifogástalan. Mint ismeretes, 
az alumínium alapanyaga a bauxit. 
Ez például hazánkban is jelentős 
mértékben található és kiaknázása 
nagyban folyik. Németországban ke­
vesebb a kimondott bauxitbánya es 
éppen azért ott más anyagok elhasz­
nálásával akarják az aluminiumter- 
mést előmozdítani. Ezen a téren is 
megkezdődtek a pontos laboratóriumi 
vizsgálatok és egy kiváló vegyész­
mérnök, Max Haas rájött arra, hogy 
ez,t az értékes femet szénsalakból,

Szent László nyomtU rl.
Szilágyi Dezsö-u. 5.
Mindenféle nyomtatra*, 
nyakat ízlésesen készít.

ezénhamubóJ és a szén kimosásaiul 
használt maradékokból is elő lehet 
állítani, amennyiben ezeknél a mel­
léktermékeknél megfelelő minősémi 
anyag járul a/, alapanyagokhoz. Ér­
dekes. hogy ezzel az eljárással kap­
csolatban mint mellékterméket ce­
mentet is leltei előállítani. További 
kis évietek folynak az alumíniumnak 
az anyagból való közvetlen előállítá­
sára. különösen clektrolDikus felbon­
tás utján. Ennél fontosabb szerepe 
van annak a kryolitli nevű an v a if or­
máéi ónak. amely elsősorban Grön- 
Ijódban fordul elő. Erre mostanában 
reátették kezüket az északameri­
kaiak.azonban a német vegyészeti tu­
domány ez! az anyagot mar elő tudja 
szintetikusan állítani. (KKK)
»♦♦♦♦»»»»♦♦♦♦♦♦»♦»♦♦»♦+»»»»

Hésebh töriémk rendel­
kezés az Ipari növények 

termeléséről
A háborúval kapcsolatos honvédelmi 

és közellátási szükségletek biztosítása 
érdekében már évek óta kormányrende­
let biztosítja megfelelő területen ar 
olajos- és rostosnövények, valamint a 
cukorrépa és dohány kötelező termesz­
tését. Természetein jelenleg, amidőn 
a mezőgazdasági termelés minden ágá­
ban fokozott háborús erőfeszítésre 'an 
szükség, az új gazdasági évben is elke­
rülhetetlenül szükség lesz az ipari növé­
nyek megfelelő területen leendő ter­
mesztésére és ennek intézményes, szak­
szerű megszervezésére. Minthogy azon­
ban a kormány a kötelező termesztés 
körét és mérvét a háborús szükségletek 
höl eredő elkerülhetetlen legfvisebb 
mértékre kívánja korlátozni és a teendő 
intézkedéseknél figyelembe akarja venni 
a folyó évi termelés során szerzett ta­
pasztalatokat. az ipari növények terme­
lése tek in létében, e-ak a kora őszi hó­
napokban fog intézkedni. A földműve­
lésügyi és közellátási kormányzat re­
méli. hogy a gazdaközönség termelést 
szerződéssel megfelelő nagy területen 
önkéntesen fogja biztosítani az ipari 
növények termesztését és így nctu lest 
kénytelen ezek termesztését rendeleti 
intézkedéssel kötelezővé tenni. A je­
lenlegi helyzet szerint az ipari növé­
nyek termesztését nagyjából az edd'zi 
méretekben kell majd fenntartani az 
új gazdasági évben is. Ezért a gazdák 
a folyó évj termés betakarítása után a 
jövő évre szóló tala jeiökészítési rs 
egyéb munkálataikat úgy végezzék va­
lamint a vetőtervükVt úgy állítsák ősz- 
szc. hogy ez lehetővé trgve az ipari nö­
vényeknek az eddigi keretek között tör­
ténő termesztését. A földművelésügyi 
kormány a termelendő növények meg­
választása terén a gazdáknak a honvé­
delmi szük-églclek állal megengedett 
határokon belül az eddiginél nagyobb 
szabadságot kivan biztosítani.

Kávéházakban és venűégtöUhon kérte 
- .MAGYAR LAPOK" at

et * KSH
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K^Tfrstokst nem »dónk vinne»

HOLNAP, JULIUS 1-ÉN ELSÓ SZOM 
BATÍ A Szent Orsolya zárda templomá­
ban a 7 órás szertmisén és kórós szent­
áldozáson találkoznak mindazok, akik art 
a fatimai Szent Szűz tiszteletére a s iln.sf- 
R ékéért, valamint buzgó papokért ajánl­
ják fel.

Ar erdélyi klspapok bibliografikai ku­
tatásokat végeznek, Sándor Imre pápai 
prelatus, kolozsvári általános püspöki 
helytartó elrendelte, hogy az erdélyi kis­
papák a nyár folyamán bibliografikai ku­
tatásokat végezzenek A klspapok mun­
kája kiterjed azokra a hagyományokra, 
amek/ek kiváló lelkipásztorokról a neo 
§ii:án élnek Felkeresi! a plébániákat, 3 
könyvtárakat, a hagyományokét őrzó 
öregeket és feljegyzik »: előadásaikban 
talált értékeket* A papnővéndékék fel­
osztották maguk között a felkeresendő 
.plébániákat és így elkerülik, hop ugyan­
arra 3 helyre robben op menjenek

1 „Kisebbségi Köriévé!“ legújabb sza­
ma kózh Mikő Imre országgyűlési képvi­
selő írását Kossuth Lajosról es a nemze­
tiségi kérdésekről, valamint dr I.ahmann 
Gvorgv m ósztab'tanaesos írását: z
nemzetiségi oktatásügy feilődése címmel 
"rdékes cikk jelent még *nég a legií.jabb 
-iámban a szerb nemzetiség helyzétéról 
áj: ura!omvaItözáSig, valamint a magyar 
határokon túli magyarság helyzetéről. 
.Gazdag könyvszemle egészíti ki a tartal­
mat.

Július f-tő! átmenetileg bezárták a bu­
dapesti fiókok negyedrészét. A budapesti 
pénzintézeteknél is, miként a gazdasági 
élet más területein, munkaerőhiány kelet­
kezett, Ez a körülmény az érdekelt pénz­
intézeteket messzemenő racionalizálási in 
tézkedésekre kényszeríti Ennek során a 
budapesti fiókhálózattal rendelkező fővá­
rosi pénzintézetek — a pénzügyminiszter 
felhívására — elhatárolták, hogy buda- 
perli fiókjaiknak egynegyed részét július 
hó 1. napjával átmenetileg szüneteltetik. 
Az ügyfelekét tehát iuhuS hó l-étől kezd­
ve áz illető pénzintézetnek a szünetelő 
fiókhoz legközelebb eső más fiókjainál 
fogják kiszolgálni.

Elnöki székfoglaló a Központi Sajtó- 
vállalatban. A Központi Sajtóválhlat 
Részvénytársaság szerdán, június 28-án 
déli tizenkét órakor tartóttá évi rendes 
közgyűlését, Baranyáy Lajos vezérigazga­
tó elnöklésévé!. A közgyűlés egyhangú­
lag az igazgatóság tagjává választottá 
dr hércég Batthyány-Strattmann Lászlót. 
A közgyűlés után tartott igazgatósági 
ülésen az elhunyt gróf Zichy János v. b. 
v t.. aranygyapjas lovag elhaláloz i>a 
fph-tán megüresedett elnöki tisztségre 
egyhangú lelkesedéssel dr herceg 
Batthyány-Strattmann Lászlót választotta

Megjelent a Paiinonnalmi Szemle leg- 
uiabb Száma. Kiemelkedik ebh"! Bánhe­
gyi Jób dr irásá Juhász Gyula lírájának 
metafizikai és vallásos indítékairól. M h;i- 
Ivi Ernő dr cikke az egyiptomi szobrá­
szatról és Tihanyi Bánk dr „Amiről az 
istenek beszélnek“ c. érdekes írása. Ezen­
kívül Magas! Artúr '-őrsei. figyelő é- 
körívvbirálatók teszik maga? színvonalú- 
’-A a ssé mi ti.

Péntekén utoljára: KORONA filmszínház Szombaton bemutató!

í Ez történi

Budiiu esten

a magvar irodalom
Pf i EBE H fflö egyik remeké

m mm v|ft|n Móriti Zsigmond
Főszerepben Mély Gerb, Lázár Mária, Kelemen Éva. ; 

Mihályi Ernő, Bihari József,

BELVÁROSI
Pétieken 
utol Iára: Hamupipőke

Szombattól:

Solt Emmiérí
Szeleczky, Jávor, Csortos, Makláry, Pethes, Vizváry M.
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Szombattól a CASINO-bart

SARAJEVO
Pénteken utoljád s A POT Y A U T A S

Főszereplői:
T, Fekete Mária, Eiss Feresí.

Nyári szünet a rarosl könyvtarban.
Nagyvárad, junius 30. A Nagyvárad váro­
si nyilvános könyvtárban szombaton, jú­
lius 1-én kezdődik a szokásos nyári szü­
net, amely egy hónapig, vagyis augusz­
tus elsejéig tart. A könyvtár ezalatt nem 
szolgáltat ki könyveket és természetesen 
a közönség az olvasótermeket sem láto­
gathatja. A tisztviselők azonban a „szün­
idő" alatt is dolgoznak és ezt a hónapot 
arra használják fel, hogy a könyvtár uj 
anyagát rendezzék és az újonnan vásá­
rolt könyvekről kimutatást készítsenek,

TÖR VÉNYH A TÓSÁGI B AJTÁRSi 
SZOLGÁLAT A HADIGONDOZÁS FEL­
ADATAINAK TÖKÉLETESEBB EL-
LÁTÁS AR A A MlZyar Tgvirafi I r f, (j'1 
jelenti: A belügyminiszter legutóbbi ren­
deletében a társadalmi bafjjgottdozáG 
feladatainak minél lokéGtecebh ellátása 
érdekében az- eddig nagyon jó! bevált 
vidéki baitáre! szolgálatnak törvénvba- 
soági tagozatonként való megerősítését 
rendelte el. A törvényhatósági bajtársi 
szolgálat lesz a jövőben az OrszágoE 
Hadigondozó Szövetség és a községi 
bajtáréi szolgálatok között az összekötő 
szerv. Ennek a szervnek az elnöke a vár­
megye alispánja, törvényhatósági váro­
sokban pedig a polgármester.

WAWEL ELUTASÍTOTTA GANDHI 
KÉRÉSÉT Barcelona., (MTV) A N«. 
met Távirati Iroda jelenti; Mint a brit 
híriroda Uj Delhiből jelenti-, Wáwel al- 
király csütörtökön válaszolt Gandhi le­
velére, Mint ismeretes, Gandhi azt java­
solta, adják meg neki az alkalmat, hogy 
a munkügyi bizottság kongresszusi tag­
jaival találkozhassétt. vagy tárgyalhasson 
az alkirállyal az általános politikai hely. 
zetró'l. Uj-Delhiben úgy tudják, hogy 
Wawel nem teljesíti Gandhi kérését.

MEGHALT HODZSA MILÁN. Lissza­
bon. (MTI.) A NTI. jelenti: Az angol 
hírszolgálat jelenti: Hodzsa Milan. 
Csehszlovákia volt miniszterelnöke Flo­
ridában az elmúlt éjszaka meghalt.

Julius * sn tartják a? erdélyi nyers- 
ménykölcsön sorsolását, Az eidélyi nye­
remény kölcsönkötvények 6 nyeremény­
sorsolását július 1-én tartják i széke sió 
városi pénzügyigazgatóság helyiségeiben. 
A főnyeremény ezúttal 500.000 pengő, — 
Most összesen 1079 nyeremény kerül sor­
solásra, együttesen 1,400,000 pengő ér­
tekben. A nyeremények augusztus else­
jével kerülnek kifizetésre, ezenkívül a 
törlesztési tervnek megfelelően 3,800.000 
pengd névértékű kötvényt sorsolnak ki 
törlesztésre,

Felhívás a npésr és csizmadia lábbeli 
készítő Iparosokhoz! Fölhívjuk a figyel­
mükét az Ipartestületék Országos Köz 
pontjának 6137—1944. számú rendeletére, 
amely szerint minden kézműves iparost 
tipuslábbéli készítéssel óhajt ellátni. — 
Azonkívül az anyag elosztással kapcsola­
tos megbeszélést hétfőn, azaz julius 3-án 
este, 6 órai kezdettel tartjuk meg. Pon­
tős megjelenést kérünk, orvéi taggyűlés 
is lesz. Nagyvárad, 1944. junius hó 30-án. 
Elnökség,

Székelyföldi é? felvidéki ösztöndíj fes­
tőművészek szamara. A vállár- és közok­
tatásügyi miniszter pályázatot Ivedet 12 
székelyföldi és felvidéki ösztöndíjra — 
amelyre mondén magyar honos festőmű­
vész és festőmülésznö pályázhat, aki nem 
zsidó, Egy-egy ösztöndíj 850 P, amelynek 
ellenében az ösztöndíjban részesülök a 
Felvidéken, illetve a Székelyföldön ket- 
hónapon át művészi munkára alkalmas 
helyen dolgozni kötelesek. Az ösztöndí­
jak Julius tő étől szeptember 15-íg vagy 
augusztus 15-től október 15 ig. két-há- 
rom hónapra szólnak. A pályázatot az 
Országos Irodalmi és Művészeti Tanács­
hoz kell benyújtani julius 5-ig. (,MTi>

HÉTFŐN ÉRTEKEZLET DÖNT 4 
HADBAVONULTAK HOZZÁTARTO­
ZÓIN AK TÁMOGATÁSÁRÓL. Nagy- 
várad. jún. 30. A hadbavonultalc 
hozzátartozóinak helyzetével, külö­
nösen ellátási és lakásigényéivel a 
legliatlialósabban kíván foglalkozni 
a helyettes polgármester, azért hét­
főn a hadigondozó tiszt és az érde­
kelt ügyosztályok vezetőinek bevo-

1 JlEtiNYILT a KaloliUiis Eiiir-i

MATYAS-KERT
Minden idők legjobb 

konyhája.

Kitűnő italok.
Szilágyi Dezső uten 5. sz.

i VARGA_P0LDI cigánvzenekara szórakoztatta

T elefon: 18-5Q
a nb. közönséget

ELKÉSZÍTI A VAROS A KIÜRÜLT 
LAKÁSOK PONTOS KATASZTERÉT. 
Nagyvárad, jtin. 30. A jövő bélen 
értekezletet tart a helyette.« polgár­
mester a zsidók kitelepítésével kap 
(•solatium felszabaduló, valamint a 
bombs támadás kö vetke üdében kiürül t, 
de csak átmenetileg lakhatatlan há­
zak ügyében. A polgármester elké­
szítteti az üréí lakások pontos ka­
taszterét. amire több szempontból -e 
szükség van. meri a kataszter alap­
ján f"g dönteni a város vezetősége, 
hogy melyek azok a lakások, ame­
lyek egészségi vagy városrendészeti 
szempontból •mégszüntelendők. L ki­
mutatás figyelembevételével valósít- 
hatia meg a város azokat a város- 
rendezési leneket, amelyek eddig a 
lakáshiány miatt nem vollak végre­
hajthatók-

Esküvő. Szabó Margit és L a m m e 1 
Géza julius hó t-én délután fél 6 órakor 
tartják esküvőjüket a Körösparti refor­
mátus templomban. (Minden külön értesí­
tés helyett.)

Deweyt választották a köztársasági 
párt elnök,jelöltjévé- Amszterdamból je­
lentik: (MTI) A Német TI jelenti: Az an­
gol hírszolgálat jelenti: Newyork kor­
mányzóját, Déwéyt válasaztották meg a 
csikágói köztársasági párt kongresszuson 
a köztársasági párt elnökjelöltjéve. Mac 
Artur tábornok, a délcsendesócedni szö­
vetséges főparancsnok egyetlen szavaza­
tot sem kapott. A szavazás eredménye: 
1050:1. A pártgyűlcs szavazás után Ohio 
kormányzóját, Mickert jelölte az. alelnöki 
tisztségre. — Amszterdamból jelentik: 
(MTI) A Német TI jelenti: Dcwcy kor­
mányzó elfogadta a köztársasági párt el­
nökjelölt, jéü! törtéin válíMtífát mapHC 4

násáva] értekezletet tart. Az crtékez- 
letén határoznak arra nézve, hógV a 
hadbávónultak hozzátartozóit ini mó­
don részesítsék ahbán a támogatáa- 
báP. amelyet megérdemelnék.

Pk. löéé—lói-i. szám.

Árverési hirdetmény
Szűcs Lajos margittai ügyvéd áltál kép­

viselt KirilaTógyer javára 26Ó P töke es 
járulékai erejéig a margittai kir. járásbí­
róság 1944. évi 727. sz. végzésével elren­
delt kielégítési végrehajtás folytán vég­
rehajtást szenvedőtől 1944. évi május hó 
5-én lefoglalt 1150 P-re becsült ingósá­
gokra a margittai kir. jbiróság fenti sz. 
végzésével az árverés elrendeltetvén, an­
nak végrehajtást szenvedő lakásán, Tóti 
község 189. sz. al. leendő megtartására 
határidőül 1944. évi julius hó 7. napjának 
délutáni 3 órája ttüzetik ki, amikor a bi- 
róilag lefoglalt borjut, mérleget s egyéb 
ingóságokat a legtöbbet Ígérőnek, dgjtog’- 
alább a becsár kétharmad részéért, X&sz- 
pénzfizetés mellett el fogom adni.

Margittá, W44. évi junius jaó Jä.

zsiGmm® ©SKA,
kir. biró végrehajtó
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Fs !«pgerdemelt érdeklődés előz- 
t- m*-r a NAC—Gradjanski nagyváradi 
mérkőzését. Szerdán a hajnali órákban 
érkezett a honát csapat városunkba. 
Csütörtökön délelőtt megszemlélték a 
’’árost. Délelőtt II órakor a város xeze- 
tcségf élén dr Gyapay László polgár­
mesterrel fogadta a kft csapat es a 
magasabb sportfórumok vezetőit és 
villa;- reggelit adott részükre. Diána 
a polgármester meleg szavak kísére­
tében nagvmerelii Szent László p í a ■ 
kettet nvujtott át a vendégeknek 
Zágráb város főpolgármestere címe­
re. A Gradjanski vezetőket Nagy- 
várad albumával ajándékozták meg. 
Az ajándékokat Pettermanco Gyula, 
a Gradjanski sportigazgatója köszön-
t C fii f '* ,

Délután már t óra tájban megkez­
dődött a népvándorlás a pálya felé- 
A bejárati főkapun és a lelátón a 
horvát és a magi ar lobogókat len­
gette az enyhe ezé!. Az ünnepély es­
ze 5 mellett is igen izgatott a hangu­
lat a közönség körében. Nagy a te­
kintélye a Gradjanskinnk és mégis 
szeretnék, ha alaposan visszavágna 
a NAG.

*

3000 néző szorong a pálya körül, 
amikor Kckesry játékvezető sípjelére 
kifutnak a csapatok. Óriási tap.- fo­
gadja a vendégeket. A kalonazenekar 
a horvát és magyar himnuszt játs/a. 
majd így állnak fel a csapatok:

NAG: \ écsei. Mészáros — Ónodv. 
Perénvi, Juhász, Deményi. Lóránt, 
íóth ILI., Barna, Bodoia, Sárvári.

Gradjanski: Brozovics, Dubae, Pic­
éé, Jazhincsek. Lecbner, Cimmer- 
manc.sics. Kokotovies. Wölfl. Loko- 
íek. Bidiek.

A NAG kezd enyhe széllel szem­
ben. de azonnal támadásba lendül, 
azonban Bodoia Tóth Matvi liáta- 
inögé ad és elakad a roham. Tapoga­
tózó mindkét csapat játéka. A NAC- 
nak az o. percben adódik egyr nagy 
helyzete. Percnyi magas labdát ad be 
középre, Glázer kifut. Lóránt ügye­
sen átemeli rajta a labdát, de túl ma­
gasra sikerül és a kapu fölé megy a 
bőr. A P>. percben jönnek fel először 
a honátok. Cimmermanesics ad be. 
de Böbék csőrrel mellé pöccint. A 15. 
percben egv perces szünet a hősök 
emlékere. A vendégcsapat tér magá­
hoz hamarabb a lámpalázból és a 17- 
percben erősen támad is. Majd Bo­
doia vezeti támadásra a csapatot, 
lolli Matyit szökteti, őt azonban 
szögletre szereli Brozovics.

hatalmas fölénvt harcol ki. A 25 
pereben Ónodv hozza fel halszélen a 
labdát egészen a sarokzászlóig, on­
nan bead. n keinem- Gradjanski- 
védeletn azonban tisztáz.

V 28. percben születik meg a NAC 
gólja.

Juhász hozza fel a labdát, He- 
menyihez továbbit. 6 magas lab­
dával küldi előre Honiét, az ősz- 
szchötő rctnelt felessel teszi a 
bőrt Sár ran elé aki W méterről 

rédfietetlen gólt lő. éld)).
A VÁC fölénye ettől kezdve állan­

dósul és már -a második gólt várja a 
közönség, amikor a 45. percben sú • 
iyos védelmi hibából kiegyenlít a 
Gradjanski. Egy ártatlannak látszó 
labdát vágnak a kapu elé a liorvá- 
tok.

a A JC-védelem egy pillanatra 
zavarba jön, Ónodv rosszal talál­
ja el a labdát és a kitűnő hely­
zetben levő Wölfl elé teszi, aki­
nek csak bele kell rúgni és maris 
Hol fi hálójában táncolt a bőr. (1:1)

Itovábbra is a hazai csapat támad, 
de az. eredmény már nem változik.

M. félidő
Szünet után ismét csak a NAC 

kezd támadásba. Bodoia remek lab­
dával szökteti Matvit, a szélső meg­
fut. és jól ive] be. Sárvári kitűnő ér­
zékkel fut rá es élesen fejel, de Glá­
zer mint a legyet, úgy kanja el a már

gólnak látszó labdat. £*-ÓMt a ‘-rad- 
janski i- r- több támadást >’tzet. a 
védelem azonban mos* résen van 
A 15 percben NX ül fi helyére Lestük 
áll he é, láthatóan javul i- i csapat 
A 15. percben Tóth III. beadását 
Lóránt, s/inlr akrobitiku. mozdulat­
tal fejeli kapura, de az ügyes Glázer 
helyen van Mzulán mezőnyjáték ala­
kul ki s egy kicsit enged az iram. 
A 20. perctől kezdve jön fel isméi a 
NAG, de a keménv horvát védelem 
mindent rombol. Tóth Matvi külön­
legesen tiszteli Brozovicsot. látható­
lag kerüli a harcot. Kár. hogy a jobb- 
szárnyat nem foglalkoztatja Sárvári 
többet. A játék befejezése elölt meg 
adódik Bodolának és Sárvárinak is 
egy-egy nagy helyzete, de Glázel sz.e- 
renoséjét nem képesek megtiirni, s 
döntetlennek kénytelenek zárni a 
mérkőzést.

Szöglet arány 5: 
janski javára.

Mindkét csapat 
dett. meglátszott 
kon. hogv nagvon

(2-21 Gvrarí-

elfogódottan kez- 
öapogatózó iátéku- 

tisztelik egymást
lelemrre fektették aés inkább a vél

súlyt, mint a támadása. Az első 
gyedóra után azonban a NAC magára 
talált és amikor megszerezte a veze­
tést. úgy nézett ki a dolog, hogy gó­
lokkal fog győzni. Am a futballhoz 
jó adag szerencse is kell. ez pedig 
most elpártolt a zöldfehérektől és 
kénytelenek voltak a döntetlennel is 
beérni.

Ugyanezt mondhatjuk a második- 
félidőről is. amikor szintén a NAC 
volt a többet támadó és mégsem voit 
képes a győzelmet kicsikarni. Most 
már túlságosan el is keménvedetí a 
játék s kár. hogy egyes játékosok 
labdti helyett inkább emberre mentek 
és ígv nem is lehetett komoly ered­
ményt várni ebben a túlfűtött ide- 
n h n tr 111 a I h ,i ti

SZÍNHÁZ
Keresztes Kató és Domby Imre be­

mutatkozása a Szigligeti színházban

NAC is mind-
játékba

Lapkihordókai, 
lapár ásókat
ió fizetéssel felveszünk, 

le’entkezni 'ehet az
'!SGYAR LAPOK

kiadóhivatalában.
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A kolozsvári Nemzeti Színház két fia­
tal tagja, Keresztes Kató és Domby !mre 
mutatkozott be a Szigligeti Színházban, 
szerdán délután, az Egy csók és más 
semmi cimü operettben. Kedvesek, csino­
sak, frissen mozognak a színpadon, az 
énekhangjuk is kellemes, ha neem is vala­
mi nagy terjedelmű, s játékukban sok 
biztató ígéret van, bár mint színészek 
kissé meg kiforratlanok. Szakmájukban,

a tánczan azonban elsőrangú teiiesit- 
ményt nyújtottak; második felvonásbeli1 
táncjelenetük oly bravúros volt, hogy a 
közönség zajos tapssal ismételtette meg 
ezt velük. A két fiatal kolozsvári színész 
általában sikert könyvelhetett el nagy­
váradi bemutatkozásán, s amennyire egy 
fellépésből ez megállapítható, úgy lát­
szik, hogy szerződtetésük nyereség volna 
a Szigligeti Színház együttese számára.

Á színházi iroda közleményei

& színtársulat búcsúelőadása péntek este
Hölgyeim elég volt című kacagtató 

bohózatban búcsúzik a színtársulat 
pénteken este fél 7 órakorr. 3 órás 
derültség és harsány kacagás1 Finom 
szellemes francia humor! Jegyekről 
ajánlatos előre gondoskodni!

Szombaton nincs előadás!
Pécsi öregdiákok együttese vasár­

nap délután fél 1 órawor és vasár­
nap este fél í órakor vendégszerepel 
a színházban. A magyar rádióból is­
mert és népszerű együttes teljesen új 
műsorral kacagtatja meg a várad! 
közönséget. Konferál: dr. Legényéi 
József. J ellepnek: dr. Szűrni Jenő.
dr. Tolnai Gusztáv, dr bzeritgx örgvi
Taniá.», Meb zer Andor. Mecseki Ru­

dolf. Mérsékelten felemelt helyárak. 
Jegyek elővételben a színházi pénz­
tárnál válthatók.

Szerdán délután fél 1 órai kezdet­
te! Keresztes Kató és Dombi Imre. a 
kolozsvári Nemzeti Színház szóló ba- 
lettáncoeainak felléptével Egy csók 
és más semmi, című operett kerül 
színre. Egységes filléres helyárak!

Az utolsó hét műsora:
Pénteken este fél 7 órakor. Höl­

gyeim elég volt.
Szombaton: Sínes előadás1 
vasárnap dólntás és este1 P 

öreg diákok együttese,
ecsi

Aéab-vHöi
Hasa» koca x. süldők eladok, »:• an-n 

modern konyhabútor i Sújtó Lt j:i 
Gyár-u. lb. :',*2

Tetőcserepet xere-:k mt-g. re, 
ugvanott szőlőkaró cl adó. bast’ a-p

son
Eladó egy Kranzberger d'ikö-.prtcceK 

Őssitelep, Mester-u. 7(1 305
Eladó cséplőgarnitura. • ,:e:- zfó.’.de be­

rendezés rezüstőkkel, két henterkocsi, 
élőállat mérleg, három használt jhlak, 
három használt ajtó. Alapi-utca íj. Tel’ 
fon: 25—26. ;>qg

MU*ßU
Fertőtlenítést, poloska, mciy «1 mm 

dennemú férgek Irtáé-a.? Se evj gyakor 
lattal vállalja. Varga. Danko Lusta-utca 
6. Le let on 27—56. 313

Menyasszony és koszorús! sany mű­
virág fejdiszek es kezicsokrok Ezüst­
éi arany-lakodalmakra csokrok es kosa­
rak olcsón, szép kivitelben megrendelhe­
tők. Ruhákra virágok raktáron, azon 
kívül hozott anyagokból is olcsón készül­
nék. Karácsonyi püspök-u 52. (Erzsébet- 
ligeti sportpályánál.)

Bombakárosultak figyelmébe! Hulladék 
faanyagot, deszkát, gerendit megvételre 
keres \ egyi és Élelmiszeripari r t., Ányos 
Pái-utca 2—6. sz. 306

Mosást, vasalást vállalok. Bartovics Jé- 
zsefné, Hitler Ado!f-u. 45—a. .0!

Varrógép javítás egy evj feleióisegg&i 
Jakab műszerésznél Koesuth.u, 5 Te­
lefon 23—30

Atömt mm
Elsőrendű negativ es ponti retusótt, 

laboranssegedet és nagytóctcu.ot ma­
gas fizetéssel telvesÄink. -Tot) x.-.gzl •

Mindenes szakácsnőt ebeiére fineszeit 
Jelentkezzenek J*1 előtt 9--12 közj.t h - 
zsák, Beöthy Ödön-u. 67. 3D

Cipészsegédet állandó vagy kisegítő 
munkára felveszek.. Levente-u. ■>. 508

Kocsisokat és béreseket felvesz Dichu- 
Haggenmacher Sörgyár. Jeicitkezes a 'a 
radszöllősi telepen Í0—12 között. 50," 

Könyvelőt vagy 'könyvelőnőt, perfekt 
gyors- és gépirónöt azonnali belépésié 
keres Hangya kirendeltség, Kaphztrán- 
tér 22. b04

Cséplőgéprész traktorhoz és gőzgéphez 
állást keres. Gerlicze Mihály, Rojt. 503 

Önálló szakácsnőt vagy szakácsot, két 
konyhaleányt, ügyes fiatal csapost felvesz 
a Bakcsy Étterem, Kapucinus-utca 3. 502 

TANULÓT és kifiulót (-leányt) fölve­
szek. Major György, Rákóczi-ut 13. 282

Uj férfi magyar ruha közepes termet­
re eladó. Érdeklődni lehel. Törli István 
uriszabónál, Rákóczi-ut 22. 300

AUést Hm
Negyedéves tanitónőképzös, németül ír 

beszélő árvaleány gyermekek melle állási 
keres. Vidéki helyek előnyben. Cím a ki­
adóban, vagy a Római Katolikus Nuszü- 
vetségnél, Pray Gy.-u. 5. $■/. 29i

Négy középiskolát vegzítt uri-ány 11 o- 
dai x-agv hasonló alkalmazást keres (d 
meket a kiadóba kér. 2 ,0

ttues&ett
Elveszett Anka Ti vadai --zemélx a/onos- 

tági bizonyítványa több iratuk!-;,;1 Be­
csületes megtaláló hozza Hexr.vi-tcisp. 
V'olga-u. 11. alá jutalmat K--»

K f ADÖTULA J DON 09
8EKNT LÁSZLÓ.NYOMDA P

i»r<!rke8zt<‘6frt felel
8r Pasi *reádf.5«zerw- szro

s Kiddaseri íetel
Dr Viráq Jmtn»*

• Szent l,«iíz!n-n'ntnda R-T
rjrcfiici.-

Készült a Szent László.nyomda r t 
körforgógépén. Nogyvárnd, SS'!lan,-<

Oezsö-ulca í. mám.

:

Jj d, .. • ' td


